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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sénmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sonmeden yurdumun iistiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Gatma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazl hilal!
Kahraman irkima bir giill Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dékiilen kanlarimiz sonra heldl...

Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istiklall

Mehmet Akif ERSOY
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DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

= Carpma igleminin tekrarl toplama anlamina geldigini agiklor,
ETKINLIK 1

Asagidaki modelleri inceleyelim. Bog birakilan yerleri ornekteki
gibi dolduralim.
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2:+24+2+24+2+2:=-12 8. defa..2. .12 eder




4. UNITE

ETKINLIK 2

Asagidaki nesnelerin sayisini, ornekteki gibi “tane, kere ve eder”
sozciiklerini kullanarak ifade edelim.

| | 2+2+2=2¢6 | | |
- | | 3ltapel2, 6 eder,| | |

0 .3kere.2,6gdf. ==

‘Ey 3 5 3‘ AP 2 u:;: ;_;_ﬁ_der.
] IFTJ’?:::E"E"'

| |
3+3+3=9
3tane 3, 9 eder.
3 kere 3, 9 eder.
3x3=9

545+5+4+5=20
4 tane 5, 20 eder.
4 kere 5, 20 eder.

o
E 4x5=20




4, UNITE

) ETKINLIK 3 ¢

Tekrarl toplama geklinde verilen nesne sayilarinin ornekteki gibi
garpma islemi §eklinde gﬁs?erelim

ﬁ? % | @ QSHQS | g8 §;§\

fpamalsemi cﬂrpmatsiemr
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4. UNITE

Nesne sayilarini ornekteki gibi foplama ve garpma iglemi olarak
gosterelim,

e : ! ! il ;
242+2+2=8 2+2424+242+43+2214
el Lx2=14
[ ocCm

6 6 & &
1+1+1+1+l+1+1+1_3
8x1-=8

AddD

3+43+43+3=1

4%x3=12




) ETKINLIK S ¢

4, UNITE

Modellerin ifade ettigi nesne sayilarini ornekteki gibi garpmaiig-

lemi ile eslestirelim.
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E 4, UNITE

Asagidaki toplama iglemlerini 6rnekteki gibi garpma iglemi sek-
linde yazalim.




KONU DEGERLENDIRME - 1 |

BB Carpma islemini sozlt ifa- =~ EN |
de ederken asagdidakilerden

hangisi kullanihr? | %@ %ﬁ, :,ir &3 |
(A) Kere B) Daha |

C) Eksi Asagidaki t,:drpmu islemle-
rinden hangisi gorsellerle il-
gili degildir?

A)4x3 B)3x2

©3x4

B l |||r| ] |1 | ||||||||||||l|||||r|||l
1 2 3 4 3 & F s 3 m

Yukaridaki resme uygun
carpma islemi hangisidir?

(A)3x3=9

| Yukaridaki cetvelde kullani-
| lan ataslarin toplam uzunlu-

B)4x3=12 gunun carpma islemi olarak
C)dx4=16 | ifadesi hangisidir?
' A)3x3=9
B)2x3=6

€ 4+4+4=12

Yukaridaki toplama islemi-
nin carpma islemi olarak ya- 3 Asagidakilerden hangisi yan-

zihsi hangisidir? histir?
A)4dx3=12 A)d+4+4+4=4x4
®)3x4=12 B)5+5+5+5+5=5x5

C)3+3+3+3=12 ©6+6+6+6+6=6x6



4. UNITE

7R |
| 3x5=54+5+5 |
— —

Yukaridaki ifade ile ilgili han-
gisi yanhstir?

Ayse, toprakla doldurdugu
4 saksinin her birine beser
tane cicek fidesi dikecektir.
Saksilanntimd icin kag tane
fide gerekir?

A) 3 ile 5'i carpip 15 buluruz.
B) 3 kere 5, 15'tir.
@ 5 tane 3, 15 eder.

’ Asagidakilerden hangisi prob-
lemin ¢6zUmU olamaz?

‘ A)4 x 5=20
B)5+5+5+45=20

(©)5x4=20

Hangi islem yukaridaki gor-
sellerle ilgili degildir?

|
A)d+4+4=12 :
3 +3+3+3=12 | ,
C)3x4=12 i =:|a2x4=8
| |
| |
Hangi model yukaridaki isle- | |' |
mi ifade eder? %{’M%m T-ﬂlx 3=12
e

A) OO 00| 00 -
00 00 00 Gorseller ile carpma islemle-

| : rinin dogru eslestirmesi han-
® 80 gO 20 gO gisidir?

C) [00]| [0 000 ®% B)% c>§€



CARPMA i$LEMi YAPALIM
- - + Dojal sayilorla garpma iglemi yopar,
ETKINLIK 7

Garpma islemlerindeki bcgluklar: ornekteki gibi dolduralim.

- B : 6

B B . 2 1 ¢
8

' i & % l
_ | garpan garpl garpan garpim
| | | | 2424242 = .8
) g _ H
Mk > 208 > JHE - JBL TR e
2 _ﬁ | ‘a msp.q;sqhz;cﬂ'mﬂn sgri:lm
) 55 - a0
: 0.

?? ? ? 2 x 5
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8.

tb‘ 3+3+3+3+3+3

Yy 4N '
‘ t carpan carpl carpan carpim

. 6 x 3

¢ o || | | S
i{H (s> | | (s> i 3 x 4 . 12
=== >3 V" |
e | | (| | (E=====2> | carpan carpl carpan  carpim



4, UNITE

Asagidaki modellere uygun garpma iglemlerini ornekteki gibi ya-
palim. Bogluklari dolduralim.

4 x 3=1

3 defa 2, 6 eder.

3 carpi 2, 6 eder.

4 tane 5 ,20¢der,

4 kere 3 ,20eder.

Carpan . 4
Carpan —.  §
oY oY Carpm. — 20 4 defa % ,20eder.

) 4 carp1 5,20eder.




4. UNITE E

ETKINLIK 9

A. Tablodaki bosgluklara sirasiyla 1'in katlari olan sayilar| yaza-
rak tamamlayalim..

1 |2 | A& 4|88 |.2.] 8.9

B. Nesnelerin sayilarini ornekteki gibi bulalim,

(&) 1x1=1
00 kere 1,
o &
© 38 4 ker
. eder.
o - L= 6 kere 1., 6.eder.
7.x1=.7. | Z.kere 1., .7. eder
: : : : 8x.l. = 8. g kere 1, 8 eder.

ooo:oo: Aox.lo= 80| .9 kere L1, 9. eder.
: : : : : 10.x1=10 | 10 kere1, 10 eder.




4, UNITE

C. Tablodaki bosluklari ornek- ' D. Agagidaki garpma iglemle-
teki gibi dolduralim. rini yapalim.

4 fone 4x1=4 || 1 3x1=[3

3 tane 1 Ixi=3
2. 5x1=| §
H 5 tane 1 5x1=9

8 tane 1 8x1=8

3
4 10x 1=10

1:8
i | 7107 |-

10tane 1

5. 9 tane

saylarlo ‘iﬂll"l"l bl

nluq.furm igin boslt w x
tamamlayalim. 6 2
_ 9. 9 0. 7
2x1=2 Tx1=7 o | x
| 7
Tl =3 gx1=8 | Lol
4x1=4 9x1=9 n. 3 12. 8
1 1

5x1=5 10x1= : :
..... 3 B




4, UNITE

ETKINLIK 10
A. Asagidaki tabloda 2'den baglayarak 2'nin kati olan sayilari
boyayalim.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10
ni|12 |13 (1415|116 |17 (1819 |20

B. Nesnelerin sayilarini 6rnekteki gibi bulalim,

ki

o 1 x 248 1 kere 2, 2 eder.
ks 2x.2.24 | 2kere2, .4. eder.
& B B A.x2=6"| .3 kere2 6 eder.
?@‘@‘ @‘ 4.x.2.=8 | .4 kere2, .8. eder.
FHBV®| | 5x2-10 | Skere 2,10 0ler
ggg B.x2=12 6 kere 2, 12 eder.
@'@'?? 7x.2.214 | I kere.2.,14 eder,

BHHe
PHBD

8 kere 2, 16. eder.

b
ol i a4

9. kere 2, 18 eder .

PR PRP
il gl

10 kere 2, .20, eder.




E 4, UNITE

C. Tablodaki bosgluklari rnek- | D. Asagidaki garpma iglemle-
teki gibi dolduralim. rini yapalim.

3 tane 2 3x2=6 | . 2x2=| 4

Stane 2 5x2=10

2. 3x2=|6

2 tane 2 2x2=4

4tane ) 4x2=8

6 tane 2 6x2=12

7 tane _ i

pisinin 10'a kadar olan
a garpir

ulu;.urm Kk ic . . 2
tamamlayalim. .10, .J6.
9. 4 10. 5
2x2=4 Tx2=14 x 2 x 2
3 Hzf-'ﬁ sz-_-_-‘lﬁ ----- 8. .30,
4x2=8 Px2=18 n 9 2 3
2 2

5x2=10 10 x 2 =20 X X
18 6




4, UNITE

A. Agagidaki tabloda 3'ten baglayarak 3'un kati olan sayilari bo-
yayalim.
1121314 |5]|6|7(8[9(|10(N]|12(13[14]15
16|17 (181912021 22|23(24|25|26(27|28(29(30
B. Nesnelerin iizerindeki noktalarin sayilarini 6rnekteki gibi bu-
lalim.
@ 1x3=3 1kere 3, 3 eder.
@@ 2.%x3=6 | .2 kere.3., .8.eder.
H656 3x.3.29°| 3kere3, 9 ader.
@@@ @ 4.%x.3.212 | .4 kere.3., 12 eder.
EEEEE| | sx3=15 | skeres,iseder.
BEE -
B.x.3.=18 | 6kere.3., 18 eder.
BE@e
ks
TN 7x.3.=21 | 1. kere. 3,21 eder,
BEE
HREE
f.x.3.224 | 8kere3, 24 eder.
BEE

9 x.3.=27

9. kere .3., 27 eder .

10 kere 3. .30, eder.




4, UNITE

C. Tablodaki bosluklari ornek- ' D. Agagidaki garpma iglemle-
teki gibi dolduralim. rini yapalim,

| % 1x%3=| 3

1 tane 3 1x3=3

3 tane 3 3x3=9 3 Gxile

H 5 tane 3 ax3=15

6 tane 3 6x3=18

8 tane 3

olugturmak igin bosluklart
tamamlayalim,

X S ¥ 3

B Al

9. 9 0. 10

X S ¥ 3

Ax3=9 8x3=24 .27 30,
=1 9, =9

FAE i n 2 2.

5x3=15 10 x 3=30 x 3 x 3

.- T 3
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) ETKINLIK 12

A. Asagidaki tabloda 4'ten baglayarak 4'in kati olan sayilari bo-
yayalim.

1 2 3 - 5 6 7 8 9 10
11 2 (13|14 (15|16 (17|18 ] 19 |20
21 | 22 | 23 24| 25 | 26 | 27 P26 | 29 | 30

31 [ 32 | 33 | 34| 35| 36 | 37| 38| 39 [nd0

B. Nesnelerin sayilarini rnekteki gibi bulalim.

1x4=4 Tkere 4, 4eder.

2.x4=8 2 kere 4, 8. eder.

3x4.212 | .3 kere.4.12geder.

5.x4=20 | 5kered 20 eder.

6x.4.=24 6 kere 4, 24 eder.

A.X.4.=28 | 1. kere.4., 28 eder.

B8.x4=32 g kere 4, 32 eder,

Ox.4.=36 | .9.kere.4., 36. eder.
10.x.4.=40 | 10 kere 4, 40 eder.
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4, UNITE

C. Asagidaki bosluklari garpma iglemi yaparak dolduralim.

G. Garpma iglemlerinin sonu= | D. 4 sayisinin 10'a kadar olan

cunun bulundugu kutucugu

boyayalim,
1. [Laxa |>[i6720] 24
2. exa |2|20[24]28
3. | 7x4 |2]32|30(28
4. | 8x4a |»|30][32]44
5. | 9x4 |2[26[36 (46

sayilarla garpim tablosunu
| olugturmak igin bogluklari
| tamamlayalim.

1x4=4 6x4=24
2x4=8 7x4=28
3x4=12 8x4=32

4x4=16 9x4=36

5x4=20 10 x4 =40




4, UNITE

ETKINLIK 13

A. Asagidaki tabloda S'ten baglayarak S'in kati olan sayilari bo-
yayalim.

1 [ 2345678910
n [ 12 [ 13[4 ][5 ] 17181920
21 [ 22 [ 23 [ 24 | 25| 26 | 27 | 28 [ 29 | 30
31 | 32 | 33|34 |35 36| 37 | 38390 nd0
41 | 42 [ 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50

B. Nesnelerin iizerindeki noktalarin sayilarini 6rnekteki gibi bulalim.

1x5=5 T kere 5, 5@der,
x5 =10 2 kere .5.,10 eder.
Ixa=n .. kere 5, 13. eder.

() 4.x.5.220 | 4keres,20eder.
5x5=25 | .5.kere.5. 25 eder.

mEx 5= 30 6 kere 5, 30 eder.
7%.8.=35 .. kere 5, 3% eder.
8.x.2.240 | 8kere 5, 40 eder.

gt sl 9x.9.=45 9. kere 5, 43 eder.

B)
B
&)
&)

e Y e N . VY . S

10. x5 =50 10 kere 5, 50 eder.

=DE)
=DE)
==DE)
D6
D6




4, UNITE

C. Asagidaki bogluklari garpma iglemi yaparak dolduralim.

G. Garpma iglemlerinin sonu-
~ cunun bulundugu kufuc.ug_u

boyayalim,
1.
2.
3. [ 7x5 454035
4. [ oxs 50 | 45 [ 40
5. | 10x5 |2|50(60]70

D. 5 sayisinin 10'a kadar olan
sayilarla garpim tablosunu

olugturmak igin bogluklar
tamamlayalim.

1x5=5 6x5=30

2x3=10 7x5=35

3x5=15 8 x5=40

4 x5=20 9x5=45

5x5=25 10x 5=50




4. UNITE

I

) ETKINLIK 14
Asagidaki tabloda bog yerleri garpma iglemi yaparak dolduralim.
X 1 2 (3| 4|5 |6 (7 )|8|9]10
1 1 2 3 A S 6 i 8 9 |10
2 2 4 6 8 |10 |12 |14 [ 16| 18 | 20
3 (3|6 |9 12|15 1821|2427 |30
4 | 4|8 |12]6/20]24 28323640
5 | 5 110 |15 |20 |25 |30 [ 35|40 | 45 | 50
Asgagidaki carpma iglemlerini yapalim.
g™ WP ) 1 | 1 A 0 1 0 B
5x2=10 9x4=30 Il I35x3=)a || 4/T0%x5=80
1552210 | 29%4=3 | 85x3=05 | 4.10x5-50
5.7x3= 2L AMiBlORAs B 7.6 x5-30 | B9x2=.8
X3 T -0 x 570 || 8 9x2=.
=16, | M.7x1=.7. ||12.5x4=20
13.5x5=25 1 149x5=45 || 15.8x2=16 || 16/8x3=.24
1727x2=04 | 18.7x4=28 | 19.9x3=27 ||20.6x4=24
21.7x5=3% | 22.8x5=40 |[23.8x4=32 |124.3x4=.12

23



E 4. UNITE

ETKINLIK 16

Asagidaki garpma iglemlerini yapalim.

2 7 4 9 5
5 X 3 X 2 4 ¥ |5
1o |21 8| | | |3 | [ | |25
4 7
3 X 4 il
2 ... Sl i
2 ™~ 4| |
4
10 [ [ ] 10
X - > ¥ |4
40 o 40
ny L7 3| [ [ [ |4l [ [ ] ] |8
|y w12 w5 ¥_ |5 X |2
18 14 ] .29 16
7i 9 10 6 10
I 5 X |3 X |2 Sl x |5
_Laar Al | | toagy | | | L SR
1




KONU DEGERLENDIRME - 2 |

x|V |2]|3 |45
22| 4 10
31369

Yukandaki carpim tablosu-
nun bosluklarina hangisi ge-

lemez?
A)8 10

C)15

6 tane 4, 24 eder. |

Yukaridaki ifade hangi isle-
me aittir?

A)4 x6=24

(B)6x4=24

C)6+6+6+6=24

Asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) 2 kere 7, 14°tdr.

B) 8 kere 5, 40'trr.

(©) 3 kere 6, 19'dur.

6

Y

Yukaridaki  modellemenin
carpma islemiyle ifadesi
hangisidir?

A)ox2=12 B)3x4=12

(©4x3=12

| =D

3 tavugun kac ayagi var-
dir?

Yukandaki soruya cevap ve-
rebilmek icin hangi islemi
yaparz?

A)4x3=12 B)4x2=8

(©3x2=6

Ali, kilogrami 4 TL olan do-
matesten 7 kilogram alirsa
kac TL 6der?

AZ  B)24 (©)28



4. UNITE

7 5 —@ 10/

2 — carpan &' E{% r\_/;%
0 —18

Yukandaki carpma islemin- % &' &
de @ ile ®hangi terimlerdir?

X

Asadidakilerden hangisi par-

@ L maklarin sayisinin carpma is-
A) carpan  carpan lemiyle ifadesi olamaz?
(B)carpan  ¢arpim A) 6 kere 5, 30 eder.
C) carpim  carpan | 5 kere 6, 30 eder.
| C)6x5=30
¢33 Hangi carpma isleminin so-
nucu yanhstir? |

- \ i

A) 9 @ - | 7x5=1
x 4 x 4 Yukaridaki islemle ilgili han-

36 29 | gisi sdylenemez?
| A) 7 ve 5, carpandir.
© & | B) “X” carpi, "=" esittir isare-
x 4 tidii.
24 (© carpim 5 onluk, 3 birlik-
ten olusur.

E) 3inegin kac ayadi vardir? _ _
Yukaridaki sorunun cevabi 1 8x3= |_} x4= [_}
hangi islemle bulunmaz? 6x5= | |
A)d+4+4=12 Hangisi yukaridaki islemler-
B)3x4=12 den birinin sonucu degildir?

(©3+3+3+3=12 A28 B)30 (032



GARPMA ISLEMINDE YER DEGISTIRME

Asagidaki :g!emlerdekl buq-!ukiurl doidurahm -

., = R+ 2+2+2+2

——

= 5x.2.
10 - J0.

.
49 B



4, UNITE

ETKINLIK 18
Garpanlari yer degisgtirmis garpma iglemlerini ornekteki gibi mo-
delle gosterelim.

Ing:sks
| | [ [ | | | | | | | | | | | |
o .o 1.0, .. |.o_ | . 00 [0 6 00
"0 |+ 0+ oni_ ..j %% = o® (I
A 3 e A B ARE T W u
a)
o . =
ot o "
Tyl & d—
= _| s
Eﬂ I
il
I I I | I | el [ I |
[0 © ol [0 0 [0.0 00 00
o o of'lo o—“—-o‘oj’;o"o-’-o‘o*-o °
o ? +— i _41_ - — ._5. B - _5 — _5_ i 5_J
B TG




ETKINLIK 19

Asagidaki garpma iglemlerini inceleyelim. Ornekteki gibi sonug-
lari ayni olanlari eglegtirelim.

a)

e)

2x9

6X5

8 x4

L& o

5x9

x4

d

 VOIVIOIG

ETKINLiK 20

Asagidaki garpma iglemlerini inceleyelim. Ornekteki gibi sonug-

lari ayni olan kutulara ayni sembolii gizelim,

4, UNITE

5x6

4x3

7x3

Ox2

4x8

9x5

f

i)

1X4

205

bx2

5x4

X 2

S5X2

S © OO

[ 5x3

2X6

4x7

2x5

4x5

2%x4

‘ Ix4 5x6 7x4 l 7%X3 | ‘ 2x3 ‘ ‘ 4x3 ‘
W lo & @ @ @

5x3 |'8_x_~2 2x5 3x5 4x5 1x8

BC2RR O RN ORERCORENC)

2x9 3Ix7 ‘ 9x2 5x4 2x4 4x7

OO ONNONECORNNCO

6x5 8x1 ‘ 4 x2 ‘ 2x8 5x2 3x2

© ¥ @© » =W (a

20



KONU DEGERLENDIRME - 3

B &
6X4=AX06

8x5=5x1

YUkur'd‘_]k' 'f‘f"_‘e'ere gure 4 ve 5, sorulari modele gdre ce-
“A x W isleminin sonucu kag-  yaplayiniz.

tir?
@ 2. B3k 0©)48 £ Modele gére hangisi ¢arpan-
lardan biri degildir?
. M3 B4 (©5
12 |

8x3

Yukarnidaki islemde carpan-
larin  yeri degistirildiginde
carpim nasil degisir?

A) Artar B) Azalir

@ Degismez

&3 &
r Ox3=2x9

Yukandaki hata asagidaki-
lerden hangisi ile diizeltile-

B3 Modele gére hangisi yanlhs-
tir?
®3+3+3+3=4+4+4
B)4+4+4=3+3+3+3
C)3x4=4x%x3

3 Bir carpmaisleminde ...........-
larin yerleri degistirilse ............

. dedismez.
mez: Clmledeki bosluklara han-
A) 3 yerine 2 yaziimal gisi yaziimaz?
B) 2 yerine 3 yaziimall A) carpan @ carpi

@ 9 yerine 4 yaziimali C) carpim



GARPMA ISLEMINDE 1 VE O'IN ETKISH

Asagidaki kaplarin iginde bulunan nesne sayisina gére altindaki
noktali yerleri dolduralim.

a) i
D D @)
S N -

aaww I iiiiiiiiiiiiiiii

ETKINLIK 22

1x 1=\ 6x1=.6. 2x1=_.12.
2% = .8 8x1=_.8. 1x3=_.3.
5% 12 .9 9x1=.9. 4 x1=_4.




4, UNITE

ETKINLIK 23

Asagidaki kaplarin iginde bulunan nesne sayisina gore nokta-
I yerleri dolduralim.

0 — K

) ETKINLIK 24 €

—_—

1 %0i= S 4x0=.9. 0x8=.9.
Ox0=.0. 0x2=.0 O0x6=.0.
0x7=.9. 0x5=.0. 10x%x 0 =.0..
3 XIS R 9x0=.90 0ox N =.9
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ETKINLIK 25

A. Asagidaki garpim tablosunu dolduralim.

x (V2|34 |5 |6 |7 /|8](9]10

Ofo|(ofo|fO0ojO|O|O|Of|O]|O

1 1 2 | 3| 4

B. Asagidaki garpmai

oxi= 9. |

I 0x1=..0..’

C. Asagidaki garpma iglemlerinde igine uygun sayilari ya-
zahm,

dx| @ |=20 0 [x8=0 Ix| 0 =0

1 |(x7=7 1x| 6 |=6 0 x9=0
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B8 Sonuclan birbirine esit olan
islem cifti hangisidir?

@EJB){EC)
}.xj:?

Yukarnidaki islemde soru isa-
reti yerine hangisi gelmeli-

dir?
©7

A)S

—

4x0

¥l 6xe=6

Axl1=7

B) 6

] 2

Yukandaki carpim tablosun-
da bos kutulardan kac tane-
sine O (sifir) yazilr?

@2 B3 04

3 ex6=0
isleminde @ kactir?

(Ao B

C)2

|
|

B3 Asagidaki  toplama islem-
lerinden hangisinin carpma
seklinde ifade edilisi yanhs-
tir?

AY| 1+ T | +]+]1=6

6x1=6

(B)0O+0+0+0+0=0

5x0=5
C)1+1+1+1=4
4x1=4

s =5
7x@8=0

Yukaridaki carpma islemleri-
ne gore, A x ® kactir?

@o B1 05

A Fanuslardaki  balik  sayisi-
na gore yapilan islemlerden
hangisi yanlistir?

A) (o) @)~

2% =
@I I 1 | =
3x0 = 3

C) (@) o) (@ m-—rz:%(
4 %7 = 4

@
- )
2



CARPMA ISLEMI ILE ILGILI PROBLEMLER

= Dofal sayilaria garpma iglemini gerektiren problemler gozer,
ETKINLIK 26

Asagidaki problemleri, drnekteki gibi problem ¢ozme basamak-
larini kullanarak ¢ozelim.

Bir parkta 3 kisilik banklardan 7 tane vardir. Banklarin tamami dolu
olduguna goére, banklarda oturan toplam kag kisi vardir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim ol

3 islilik |bu rlitu‘ -- rt-n‘iu-l --I-! ! _
b nlitun 'tchIp islemi ;

7 une var. kbc|k|a| |

vV |
L

tane s

4=241ale |
tilmistir.

Albhbhbhbhbbd

lale

b) Azrag, tanesi 3 TL olan kalemlerden 5 tane aldi. Saticiya kag TL

verdi?

Verilen Istenen Plan Yapma Codzim Kontrol

NN NN | Nl 3
Tanesi3TL ||Satiwa || | || | |5 3
_ﬂlﬂ" kalem- ||verilen para | Carpma isle- | 3 I
lerden 5 tane | miktar mi yapilir. " | 3
_uj_r_l_lﬁ'o_r.{ nedir? 1 [+]3

_ L 15 TL'dir.

©
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TL atarsa, kumbarada kac TL olur?

€) Eren’in kumbarasinda 15 TL'si vardir. Bir hafta boyunca her gtin 2

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
Kumbarada | Bir haftada I
15 TL var. Bir hafta atilan parayi ||
Bir hafta sonunda bulmakigin | 7X2=14TL 29
bovur | b ' au- ¢arpma islemi |14 #15=29 TL -115
oyunca kumbarada yapilir. Toplami | lyjyr. 124
| giinde 2 TL || kag TL olur? || bulmak igin i '
i atihyor. | [toplama ?ﬂptlrr-l
| ! | ! ! ! !

¢) Mige icinde:32 masal bulunan kitaptan her giin 3 masal okuyor.

6 glintn sonunda kitapta okunacak kac masal kalr?

Verilen stenen Plan Yapma Coézlim Kontrol
AR N - 3
| Kitapta 32 ?Eu iin ko , 3
| okunacak | masalsayisini|| 32 -18=14 v
: 14 |
3 ka¢ masal nak j{"— jﬁsu!kuhn .I+ T ey
okuyor. | r? B
Lrf! | |

d) Bir bahgeye 85 metre duvar ériilecektir. Her giin 4 metre 6rilirse,

bir hafta sonunda geriye orilecek kac metre duvar kalir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
4
85 m duvar| || Orilenduvar || | I . 5
= 4
Srillecek. Bir||  Geriye miktarin IR 4 d23|_'n 4| 88
hafta boyun-|| drillecek kag | $orPma islemi Orllen v || 1g| 2p
P P | e | kalan duvar || | 4] "o
|ch i metre auvar | sayisi cikarma | |gs - 28 =57 m | 4
| Islemiyle kalan duvar
liyor. it ol b e . —
i | DR | 28m |
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ETKINLIK 27 5. Bir kutuda 4 dondurma var-

1. Bir kiimeste 8 tavuk vardir. € 7-kutudd, kes: tang;den:
| : durma vardir?

Kimesteki tavuklarnn top- FE

lam ayak sayist kactir?

8 i7 x 4 = 28 dondurma vardir.
2

6. Bir glinde 3 kitap okuyan Ali,

2. Her katta 3 dairesi bulunan : .
bir huftudu ku kitap okur?
6 kath bir apartmanda kacg - - £

|
i — —
daire vardir? | | | i |I |

S ol
g I I == | | 7x3= 2] kitap
X 3 (g | o |
| !_Iﬂ duire | i i | | - =
e 1 1 |
i _ | 7. Selin 5 yasindadir. Ablasi Se-
3. Hergin 2 TL harcayan Metin linin 4 kati yasindadir. Se-
bir hPﬂ'_ﬂdP‘ kac TL hc:rcurl? | linin ablasi kac yasindadir?
|| D 15 [ o T EEEEEE
N I 1

e |
ﬂ| X F ="|* 1? Ti'- '?“"C“" 4 x 5 = 20 yasindadir.
|l

4. Bir kursun kalem 4 TL ise

bir deste kursun kalem kac = 8. Bir ciftlikte bulunan 8 inegin
TL'dir? toplam kac ayadi vardir?

10 x 4 = 40 TL'dir. 8 x 4 = 32 ayag: vardir.



9.
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Bir kutuda 5 cikolata vardir.
7 kutu cikolata aldim. 15 ta-
nesini yedik. Geriye kac ciko-

lata kaldi?
7 35
Ix | § - 15
35 cikolata 20 cikolata
aldim. kaldi.

10.

3
n

Kilosu 4 TL olan bir portakal-
dan 7 kilo alan Ahmet Bey, sa-
ticiya 30 TL vermistir. Ahmet
Bey kac TL para Usti alir?

F
T
xR
28 . 02TLpara
L wsti alir.
3 suylsmln 9 katinin 18 eksigi
kactir?
EERF~
8 e T
3 [ e
i‘ﬁ[ L 09'dur

12,

Bir ciftlikte 8 tavuk, 9 inek
vardir. Ciftlikteki hayvanlarin

_u_yuk sayisi kactir?

8 x 2 =16 tavuklarin ayak sayisi

9 x 4 = 36 ineklerin ayak sayis

16 + 36 = 52 toplam ayak sayisi

13. 50 TL'si olan Aylin, glinde 5
TL harcarsa bir hafta sonun-

14,

15.

16.

_du_ kac TL'_si kul_lr?

— &0
x 9 - 35

35 TL 15TL
bir haftada kalan para
harcanan_... 1= 1

Bir ciftlikte 6 inek, meklerln
sayisinin 4 kati kadar koyun
vardir. Ciftlikte toplam kac
hayvan vardir?

6 __| T 24 17
14 [ k"8 |
? 4koyun 30 tu#lni-n
m 1urtzar::llr hniwn[n s|uyls|
| 2

Sener, dort deste mum ald.
25 tanesini elektrikler kesi-
lince kullandi. Geriye kac ta-
ne mum kaldi?

10 40
x 4 - 25
40 15 mum kald:.

64 sayisinin 59 eksiginin 9
kati kactir?

64 9
- 59 ¥ |5
05 5 'tir.
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1] _‘j‘) I3 Cebimde 9 tane 5 TL var.

60 TL've canta alabilmem
icin kac TL gereklidir?

A)20 (B)15 ©)10

Buguk. kaleminin boyunu 8
atas uzunlugunda dlctyor.

Bir atas 2 santimetre oldu-
guna goére, kalemin uzunlu-
gu kac santimetredir?
16 s e B3 15 TL'si olan Zeynep, tane-
si 2 TL olan kalemlerden bir
| deste almak istiyor.
1. Kalemleri alabilmesi icin
| Zeynep'in kag TL'ye ihtiyaci
vardir?

A3 B8 (OS5

N
b&

I3 Giinde 3 metre duvar oren

Yukaridaki kalemden 4 tane bir usta bir hafta calisiyor.

almak isteyen Ebru kag lira Duvarin tamami 25 metre

; i
6demelidir? olduguna goére orllecek kag
(MW24 B26 ©)20 metre duvar kalmistir?

Bu problemin ¢ézimu asagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A3+7=10

25-10=15
&3 Kilogram fiyati 3 TL olan ar- B) 7x3=2]
mutun 6 kilogrami ka¢ TL 25-21=4
i C)3+3+3+3+3+3+3=2]

m20 (B8 ©6 25-21=4
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¥4 Her birinde 5 yumurta bulu-

nan 8 kutu yumurtadan 25
tanesini kullandik. Kac yu-

i[1) Mert, tanesi 4 TL olan kalem-

lerden bir deste aldi. Satici-
ya 50 TL verdi. Ka¢ TL para
usta alr?

murta kaldi?
A3 B)25 (O)15

A2 (B)10 ©)8

£:3 Bir kutu icinde 4 boya kale- |
mi var. 9 kutuda kag boya ' Bir sinifta 9 sira vardir. Her

kalemi vardir? | sirada 3 o6grenci oturuyor.

Buna gore sinifta kac 6gren-
A)sdal sl ©36 ci vardir?
@27 B30 ©)33
(9] { | |
pox4=24 | |

Yukur.ldukl islemi nasil bir 2] -

soru ile karsilasirsam kulla-

nirim? 7x5=235

A) Her gliin 4 TL harcayan
Asli, bir haftada kag¢ TL
harcar?

B) 6 yasindaki kardesinden
4 yas buylk olan Ismail,
kac yasindadir?

Her birinde 4 kalem olan
6 kalemlikte toplam kag
kalem bulunur?

Hangi problem yukaridaki
islemle ¢ozilemez?
@ 7 elmanin 5 fazlasi kac el-
madir?
B) 7'nin 5 kati kactir?

C) Gilnde 5 sayfa kitap oku-
yan Birsen bir haftada
kac sayfa kitap okur?



DOGAL SAYILARLA BOLME ISLEMI

» Bélme igleminde gruplama ve paylagtirma anlamlarim kullarr,

JETKINLIK 28 ¢

Asadidaki nesneleri ikigerli =~ Asgagidaki nesneleri ugerli
gruplara ayiralim. Olugsan | gruplaraayiralim. Olugan grup
grup sayisini yazalim. sayisini yazalim,

Grup
Sayisi

Grup

Nesneler Sayist

Nesneler

a)

|
|
!
.4 4.
d) - - - = =
gy
I Ei ’ I ’ .5 -
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Agagidaki nesneleri dorderli = Asagidaki nesneleri begerli
gruplara ayiralim. Buldugu- | gruplandiralim. Noktali yerle-
muz grup sayisini boyayalim, re buldugumuz grup sayisini

yazalim.

' [@oog

b)

04000 =

LAA11)

Beserli ...3... grup
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Asagidaki nesneleri ornekteki gibi belirtilen sayida gruplandira-
rak bosluklari tamamlayalim,

@ C@C@C@ { 8 sapkayi ikiserli gruplarsak J]

4. grup olur.

u)|l ! l / ﬂVf j ! ; ] 20 tane kalemi t’_eserligrup_ |
|!i/fﬂylffﬂ larsak ..4... grup olur.

16 tane yumurtayi dorderli
gruplarsak ...4.. grup olur.

larsak ...3... grup olur.

12 tane elmayi dérderli grup- ]

18 tane cicedi Ucerli gruplar-
suk 6... grup olur.

20 tane balonu ddérderli grup-
larsak ...5... grup olur.
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ETKINLIK 33

Agagidaki varliklari istenilen sayida gruplara ayirarak yanlari-
na yazalim.

‘ Ucerli grup sayisi 4

Dérderli grup sayist | 3

I :
- Dorderli grup sayisi | §

—» | Beserli grupsayisi 4

kiserli grup sayis 10 |
Lﬁ -

oy - — )

©) @ @ @ @ @ ? Ucerli grup sayisi 6

L X X & 3§ @ —>» | Altisarl grup sayisi

oo oo e | lkiserli grup sayisi 9

- , ' Beserli grup sayisi 3

B Ucerli grup sayisi 5 ‘

- |
d)

|

‘ Sekizerli grup sayisi | 2 ‘

Dérderli grup sayist | 4

DD
OB
LI,
>EO®
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ETKINLIK 34
A;‘-a{jldaki varliklar: esit paylagtirarak bogluklari tamamlayalim.

i ®© ® O a) Grup sayisi kagtir? 2.,
i i i i b) Bir gruptaki nesne 4

sayisi kactir?

i % i i c) Toplam nesne sayisi  ..8..
i % i i kactir?

2. a) Grup sayisi kactir? 4.
b) Bir gruptaki nesne B
: sayisi kactir?

E-'ﬂ/: gé] [i:};ﬂ g\ﬁrj ¢) Toplam nesne sayist .12,
e it kactir?

.0 @ © 9 @ a) Grup sayisi kactir? 3.,

g % % % g b) Bir gruptaki nesne il
o 1 e sayisi kagtir?

®@@ @® @@@ ¢) Toplam nesne sayisi  .15..

Q0 909 @9 kactir?

4, AANAN AAAARANAR a) Grup sayisi kactir? = i
] I‘ ] MH m { H { b) Bir gruptaki nesne 4.
e sayisi kactir?

[“] ]” H [ “[ [” ¢) Toplam nesne sayisi .20,

kactir?
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JETKINLIK 35¢

Asagidaki gocuklari, istenilen sayida gruba esit paylagtiralim.
Bir grubun kag gocuktan olugtugunu noktali yerlere yazalim.
4 grup 3 grup

2 grup |

AR
blblolblois,
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ETKINLIK 36

Asagidaki gorsellerle, uygun ardigik gikarma ve bolme iglemleri-
ni numaralandirarak eglegtirelim.

Ardigik Gikarma Islemi Gorsel Paylagim Bolme Iglemi

15-3=12 1lgrup 15 dgrenciyi tgerli
2-3=9 2 grup gruplara ayiralim.

3.9rup @@@ @@

9-3=6
6-3=3 4.grup
3-3=0

5

12 + 3 =4 havue

5. grup
grup olusur,

15 | 3 poset

3 poset kullqni: 00
o ®
A g i puyluﬁm 15 Ekﬂ"lEgl bE‘SEﬂI
9-3=6 2 paylasim _ pasetleyellm 15+3=5grup
6-3=3 3. paylasim ' 1513
3-3=0 4. paylasim 15 | 5 grup
Her tavsana 4 havug 00

duser. .3 grup olusur. @

47 4
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 ETKINLIK 57 ¢
Asagidaki ardigik gikarma iglemlerini numara vererek bolme ig-
lemleri ile eglestirelim.

20-4=1 | R
6-4=12 | TAR |
sl
- — J pe S
4-4=0 | 0

OCWOORZG

L L 1 I [

| | |
| o 16| 4 12-4=8 | 183
g::;g | jski' 8-4=4 ] 18| 6
]r 00 | 4-4=0 } |
/ ]
I ]
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U 900000Q
OOOOOY®

Misketler bir kisi 3 tane ala-
cak sekilde daditilirsa kag
kisi misket almis olur?

M3 (B4 OS5

T
HO0eeRE

Cilekler beserli gruplaninca
kac grup olusur?

@3 B) 4 C)5

&3 Bir dlizine karanfil Ucerliola-
rak vazolara yerlestiriliyor.

Bu vazolar hangisinde goés-
terilmistir?

Y
ey

C) \% \% \% -

55 G GO G5
4 ot ot ot

Cicekleri vazolara Serdar
ikiserli, Meliha ddrderli koy-
mustur.

Kacar vazo kullandiklarini
belirten secenek hangisidir?

Serdar | Meliha
A)| 4 3
®| 4 2
o) 3 4

B oo

Sakizlar 4'l paketler halinde
satilacaktir. Kac paket sakiz
satilacaktir?

A3 B4 (OS5

G O0000OOOOV

QOOOOOOOOY®

Toplam nesne sayisi: 18
Gruptaki nesne sayisi: 3

Verilen bilgilere gore olusa-
cak grup sayisi kacgtir?

A3 (B)6 ©OF9
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B vy vov o (9] -
A gio0e HTTa YN 16 |
JIIoIngd | o 33
@ § § E;J;Lé?;ﬁj itggun bélme islemi

A) 9|3 B) 93
18 havucu 3 tavsan esit se- 3 hhz 3 ’TM =2
kilde paylasarak yemislerdir. 6 6
Buna gore bir tavsanin yedi- = é = i
gi havucu hangisi gosterir? ’ L S
/71 A L
+147=
W res
Ofividd K
L Celelele,
| OOOOOO
(ID@&MD@&KJ

4 grubu olan goérsele go-
re asagidakilerden hangisi

yanlistir?
- A)12-4=8 B) 12 }i
Agaclardaki  kuslarla ilgili 8-4=4 _ 123
hangi ifade yanhstir? 4-4=0 00
A) Her agacta 5 kus vardir. @ 12-3 f 9
B) Beserli 3 kus grubu vardir. g _'_ g ; g
(€) Her grupta 3 kus vardir. 3-3=0



BOLME ISLEMI

+ Bolma iglamini yapar, biilme igleminin igaretini (+) kullonir,
ETKINLIK 38

Asagida gorsellerle ilgili bolme iglemlerindeki bog birakilan ki-
simlari dolduralim.

a)
Cldddacd
/ x
€L Cadd
bélinen béliinen bolen
' _ ! 7
8 ‘ 2 —bdlen . 8 B 2 - 4 o
_ 8 ‘ RS "0 l ?:?ttir
0 — kalan bﬁl;‘;;:.;?m
b)

bdliinen bélinen bdlen
A !
12 | 3 —bdlen 2.3 - 4 _, pslim
= boliim gizgisi ' \
_®» ‘ 4 — bolim esittir....
00— . kalan. . boélme. isareti
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ETKINLIK 39

Asagidaki problemlerin goziimlerinin altina “v* isareti koyalim.

a)
8 bardagi 2 kisi paylastik. B
Her birimize kacar bardak _ 8x2=16
dlser?

4 arkadas 12 fidan dikti
Her birimiz kag fidan diki

110x2=20]

~10'un icinde kag tane
2 vardir?

e .,

18 TL'yi 6 kisi paylasti.
Her bir kisi ka¢ TL aldi?

=
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ETKINLIK 40

Asagidaki bolme iglemlerini yapalim.

L | 3

o

6+ 2/=( 3 6.+ 3=

|
2
-
4, 5. | - 6.
' : 5

10,

15

(1% ]

[]
=
w |

(=q1"-3
s

|

i

8
18_| | .

| .

|

5
ey
! |
HEIS
~ oy
n:'nml
(TS

PN

1
olw ®

o !

—
SMi. {

w (ko
3
w | hO

iE;icn
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ETKINLIK 41

Bolme islemleriyle ilgili prob-
lemleri ¢ozelim.

1. 16 kisilik bir sinifta 6grenciler
ikiserli oturmaktadir.

Buna gére sinifta kac sira
vardir?

3. 4 kath bir apartmanda 16
daire vardir. Bir katta kac
daire vardir?

16 + 4 = 4 daire vardir.

4, Bir kalemi 2 TL'ye alan kirta-
siyeci 5 kalemi 20 TL'ye sati-
yor.

Buna gdére bir kalemden kag
TL kér etmistir?

| |
: 5= 4 TL bir kal
| IL _ u *m

6. Mert'in 13 TL'si vardi. Anne-
si 7 TL daha verdi. Mert, pa-
rasini kardesiyle esit olarak
paylasti.

Buna gbére Mert'in kag TL'si
kalir?

10 TL’si
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7. 4 kath bir apartmanda 20
daire vardir. Her katta kac
daire vardir?

20 = 4 = 5 daire vardir.

8. Ali’'nin parasi, Ahmet'in pa-
rasinin yarisindan 3 TL faz-
ladir. Ahmet’in 18 TL'si oldu-

|
|
|
|
|

guna goére Ali'nin kac TL'si

vardir?
|

~am-

82 =9TL
‘9 H:hjﬂ AlPnin

il |

9. Ege, Nehirden 5 TL fazld
alacak sekilde 17 TL'yi pay-
lasirsa Nehir kac TL alir?

[ W7
[_|'§ 12| 2
12 TL - 12| 6 Nehir’in

00 parasi

10. Ka¢ tane inegin 20 ayadi

olur?

20 = 4 =5 tane

1. 5 fazlasi 19 olan sayinin 2'ye

bolimd kactir?

12. Eylul, 32 sayfa kitabin 14
sayfasini 1. gin okuyor. Geri
kalani da esit miktarda 2 ve

3. gun okuyor.

Buna gbre 2 ve 3. glinde ka-
car sayfa kitap okumustur?

132
114 18+2=9
118 sayfa sayfa

kalan
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BB Asagidakilerden hangisi bol- = E8 Asadidaki bélme islemlerin-
me islemine ait semboller- den hangisinin sonucu di-
den biri degildir? gerlerinden farkhdir?

A) + B)}i ©x ® 18’; B) 20'1

C) 15’i

2 H 3 g @ g
o Bollim gizgisi

Yukaridaki boélme isleminde
“M, *” sembolleri yerine ya-
zilabilecek kavramlar hangi- " g Bes kisilik bir aile esit mik-
leridir? | tarda su icerek gtin de 15 lit-
- e | re su tiketiyor. Bu aileden 2
kisi glinde kag litre su icer?

A) | Bollunen Bélen : A) 3 5 )9
@ Bollinen Bolim |

C) Bolen Bollinen

B3 1 deste limon ile yanim duzi- =~ [ Burcu 35 TL olan parasinin
ne limon sikilarak 4 sirahiye 19 TL'sini harciyor. Geri ka-
paylastiriliyor. lanin yarisini kardesi Ytcel'e

Her stirahi icin kag limon si- veriyor,
kilmistir? Burcu'nun kag TL'si kalir?

A2 B3 (04 A (B)8  C)4



UNITE DEGERLENDIRME - 4/A

Hangisi yukaridaki carpma
islemlerinin sonuclarindan bi-
ri degildir?

A) 14 @ 18 C) 20

Eren, tanesi 3 TL olan kitap-
lardan 6 tane aldi. Saticiya
20 TL verdi. Ka¢ TL para Us-
ta alr?

@2 B3 04

&3 @ kere 2, 16 eder.
5 kere A, 15 eder.

Yukaridaki ifadelere gore
“® x A" isleminin sonucu
kactir?

A)18 @ 24 C)30

099 . 909. 9900

060 860 96056

Modele uygun carpma islemi
asagidakilerden hangisidir?

C)4x4=16

3x7 =®x3

ox 4 = 4 X

Esitliklere gore, ® - & farki
kactir?

@ B2 03

O eoso- @oss- s

Tabaklarda toplamda kac
ceviz oldugunu bulabilmek
icin asagidakilerden hangi-
sini yapamayiz?

A) 3 tane 4’0 toplanz.
B) 3ile 4'U carpanz.
(©)4 ile 40 carpanz.



4, UNITE

&4 Bir tabakta 10 dilim kek var- i) Bes kasada, sayilar esit top-

dir. lam 20 kavun vardir,
Marketteki gorevli, 4 tabak Buna goére bir kasada kag
keki yan yana koydugunda kavun olur?

kac dilim kek olur? A) 3 B) 4 05

A)20 B)30 ()40

Modele gore hangisi yanhs-

| tir?

E A)2 x5
Se-lini ﬂkolutulukrl g dt‘:lnrderli | B) 5 x 2
gruplandirip arkadaslarina |
dadgitiyor. ! ©5+5+5+5+5
Buna goére ka¢ arkadasina
cikolata verir?
M8 B6  (O)4

12 .
( C Q Y QQ
/ \ N g

Hangi islem gorselle ilgili de-

gildir?
) Béllnen 15, bélen 3 ise bo- A)3+3+3+3=12
[Gm kﬂctlr? A+4+4=12

@5 B4 O3 C)4x3=12



| UNITE DEGERLENDIRME - 4/B

BB Ayse, 5tane karanfili 20 TL'ye ) Bdlme islemin-
ald. deki sembollerin ’i
Buna goére bir karanfil kac dogru isimlen- |— | ®
TL'dir? dirmesi asagi-
@4 B) 5 C)6 d-.u!cllfarden L
gisidir?
* @

A)| BOlUm Bolen

#3 15 tane top 3 gruba ayriliyor. %ﬁl&n B?]t'm
Bir gruptaki top sayisi han- | C) | Bolunen | Bolum
gisinde gosterilmistir? 1

A)

B16H l’%

B ve ® asagidakilerden han-
gisi olamaz?

A) 2 B) 4 @6

I3 Annem 7, kardesim 6 erik

topladi. Ben de 5 erik topla-
&D Sule, kuzeni ve 4 arkadasina dim.

ucer t‘_:me bq':_j?r" verdi. _ Topladigimiz erikleri aramiz-
Sule’nin verdigi bademlerin da esit bolisirsek her biri-

sayisi kactir? mize kac erik diiser?

A9 B2 (O15 As (B)6  ©7



4. UNITE

Birdogal sayinin..............
ile carpimi sayinin kendi-
sine esittir.

Bir dogal sayinin .............
ile carpimi sifirdir.

Hangisi yukarndaki noktall
kissmlara yazilabilecek ra-
kamlardan biri degildir?

A)O B)1 @2

B3 16 -4 =121 paylastirma
12-4=8 — 2. paylastirma
8 - 4 = 4 = 3. paylastirma
4-4=0 — 4. paylastirma
Ardisik cikarma isleminin
bélme islemi olarak goésteri-
lisi hangisidir?
A)12:4=.. (B)16:4=..

C)4=-4=..

£} Toplam nesne sayisi: 18
Gruptaki nesne sayisi: 3

Yukanidaki bilgilere gbre kac
grup olusur?

A5 (B)6

C)7

i) Asagidaki  problemlerden
hangisi “9 x 5 = 45” islemi ile
coézulur?

@ Gunde 5 litre sit elde edi-
len inekten, 9 glnde kac
litre stt elde edilir?

B) Sabah 9 litre, aksam 5 lit-
re sut elde edilen bir inek-
ten bir haftada toplam
kac litre stt elde edilir?

C) Inekten 1. gliin 9 litre, 2.
gln 5 litre sit elde edili-

yor. |ki gtinde toplam kag
litre sdt elde edilir?

Bir deste gultin iki vazoya
esit paylastinimis hali han-

]
b

A)

B)

BB



KESIRLER

« Biriin, yarim ve geyredi uygun modeller ile gbsterir: bitin, yarimve geyrek orasindoki iligkiyi ogiklar

ETKINLIK 1

Nesneleri uygun sozciiklerle eglegtirelim.

i verleri biiti N, yarim ve gey ek ifadeleri ile tamamlayalim.

=
il
_‘-’”

 Bir ... bitiin... pizza ki ..yarim... pizza Dort .geyrek. pizza

=

h“

Dort cevrek karpuz Bir .. biitiin... karpuz ki ..yarnm... karpuz




5. UNITE

ETKINLIK 3
Verilen sekillerin boyali kisimlarini 6rnekteki gibi "butiin, yarim
ve geyrek" ifadeleri ile tamamlayalim.




5. UNITE E

ETKINLIK 4

Sekillerin yarisini boyayalim.

i

b ETKINLIK S

N
N




E 5. UNITE

Verilen gekillerin ornekteki gibi belirtilen kadarini gizip, boyaya-
lim.




5. UNITE E

ETKINLIK 7

Noktali alanlari 6rnekteki gibi tamamlayalim.

[ : : -

1. biitin:elmia. ..)... yarm elma. ...1... biitin elma.

9 <
e ‘

2 yarim elma eder.

|

..4.. ceyrek eder.

8. ceyrek 4 yarim ve  ..2.. butin eder.



5. UNITE

ETKINLIK 8

Noktali yerleri, verilen gorsellere gore tamamlayalim.

\ ;
..2..yarim limon ..B... yarim limon 4. yarim limon
.1 buttn limon eder. .3 buttn limon eder.  ..2.. buttn limon eder.
4. bltin kivi 5 batin kivi 6. butdin Kivi
8. yanm kivi eder. 0. yarim kivi eder. .12.. yarim kivi eder.

( & &7 8488
8o af® b 383

2 bitin armut 4 bltan armut .6 bitin armut

8. ceyrek armut eder.  .16.. ceyrek armut eder. .24 ceyrek armut eder.

L0000 | L000000000)
L | L8

12... ceyrek ekmek .20.. ceyrek ekmek

..3.... bittn ekmek eder. ..5.. bltin ekmek eder.



5. UNITE

) ETKINLIK O ¢

Verilen egitlikleri ornekteki gibi tamamlayalim.

| |8 11141 [ 2. yarimdir. | 1batdn ....4....... ceyrektir.
2bitdn .....4.... yanmdir, 2 butldn ....8......... ceyrektir.
3batin .....6.. ... yarimdir. 3 batin ... 12..... ceyrektir.
4 batan .....8...... yanimdir. 4 batdn ...6........ ceyrektir.

| 5 batdn ... 10, yarimdir. _I ﬂ 5 butin ... 20.... ceyrektir.

1yarim .....2..... ceyrektir. - 4 ceyrek ... butinddr.

2 yarim ... 4. ceyrektir. | | 8 ceyrek ... .. 2. butlunddr.

3yarim ... 6. ceyrektir | 12 ceyrek ... buttindur.
4 yarim ......8...... ceyrektir Il 16 ceyrek ....4..... bUtindar.
S5yarim ... 10..... ceyrektir. l 29 ceyrek ....5...... bUtinddr.

ETKINLIK 10

Verilen esitlikleri 6rnekteki gibi tamamlayalim,

1bdtlin + 4 ceyrek = ... 2 ... buttndar,
3 batin+ 2 yarim = ......4...... bOtUnddr.
2 bltin + 4 yarim = ... 4........ bOtUnddr.
1b0ttn + 2 yarim = ......2...... batindar.

2 batin + 8 ceyrek = ... 4. butinddr.



KONU DEGERLENDIRME - 1

B8 Hangi sekle ait ifadede hata

yapiimistir?

Yukaridaki sekillerin butln,
yarim ve ceyrek sayilari han-
gi secenekte dogru verilmis-

tir?
Butin | Yanim | Ceyrek
A) 2 3 2
® 2 | 2 | 3
C) 3 2 2

&3 Asadidakilerden hangisi 2
butlin armut yapar?

JOV 05,
®@SDNIIIY
© 4

. 'oooaaoo@

8 ceyrek elma ile 8 yarim el-
ma toplam kag¢ bitdn elma

eder?
BM6 B8 0O
BQ{. : .\ | Pizzadan gey-
\g| rek dilim yedim.

Mert

Mert'in ifadesine gdre hangi
pizza Mert'e aittir?




ZAMAN OLCME "
. = Tamn, yarim ve ¢eyrek soatleri okur ve gbsterir,
ETKINLIK 11

Analog saati ve tablodaki bogluklari 6rnekteki gibi tamamlayalim.

Ogleden

Ogdleden Sonra Saatler

vy .07.00. v 1300y 1900
v .08.00. v .1400. v .20.00
v .09.00. v 1500, v .2100.
v .10.00. v .1600.  v.2200.
v 0500 v .1.00. v 1700, v .23.00.
v 0600, v .12.00. v .18.00. v .24.00




5. UNITE

ETKINLIK 12

Ayni saatleri gosteren analog saatler ile dijital saatleri eglesti-
relim.,




5, UNITE — -

ETKINLIK 13

Asagidaki saatlerin ornekteki gibi 6gleden once kagi gosterdigi-




5. UNITE

) ETKINLIK 15 ¢

Dijital saatlerin gosterdigi saatleri analog saatlerin tizerinde
gosterelim.




5. UNITE

ETKINLIK 16
Asagidaki saatlerin ornekteki gibi ogleden 6nce okunuglarini ya-
zalm.

®
w
hraarwend

TPy
FrruETey

Rvia sl

On buguk

ETKINLIK 17

Asagidaki saatlerin drnekteki gibi ogleden sonra okunuglarini

veyda
U resuuu R LY ORVIZ......ococnsvsissinsisissssssss |

e i S S e

....................... Qgleden.sonra.dokuz bueuk. .o
veya
sisssviinsso ST AR SO isiisisnsvssssinpsana

T N L N W R N R L N

i T B N L

e ey e P P P P e P M ~

e Gleden. sQNEa e BUEMK. ......ooooooeen,
veya




5. UNITE

ETKINLIK 18

Dijital saatlerin gosterdigi saatleri analog saatlerin Uzerinde
gosterelim.




5. UNITE o

ETKINLIK 19

Analog saatlerin 6rnekteki gibi 6gleden énce kagl gosterdigini
dijital saatler iizerinde gosterelim.

4l

Analog saatlerin ornekteki gibi 6gleden sonra kagi gosterdigini
djjital saatler iizerinde gosterelim.




— 5, ONITE

) ETKINLIK 214

Okunuglari verilen saatlerin analog saat iizerinde gosterimini
yapalim,

I {1 on dokuz kirk bes i E Biri ceyrek ger;lyor i

H + H

g - :

i On bire c;syrek var, i

-y i e
on sekiz kirk bes  :

yirmi iki on bes §A|tl}*l ceyrekgeciyor.g Ona ceyrek var.

iyt



5, UNITE

ETKINLIK 22

Asagdidaki analog saat, dijital saat ve okunuslardaki eksiklikleri

tamamlayalim.

Ogleden Once Saatler

Saat ..1... e ceyrek var.

|
|
|
|

Saat 9'u ceyrek geciyor.




p—

ETKINLIK 23

Asagidaki analog saat, djjital saat ve okunusglardaki eksiklikleri

tamamlayalim.

Ogleden Sonra Saatler

Saat onyedi otuz
O.S. saat ..bes... bucuk

Saat yirmi.iki. otuz
~ OS.saat ...on.... buguk

Saat @n.sekiz. otuz
('.’}S saat..altl.. bucuk

.:
’é
|
E
L

Saat yirmi iki kirk bes

! 0.S. saat on.bir e ceyrek var.

~ Saat .Yirmi iki. on bes
O.S. saat .on.'u ceyrek gegiyor.

e o = e e i i

Saat on g kirk bes
Q. saat..1ki... YEEE@'K?E.HE‘E

| Saat.ondort onbes |
0. saat iki.'yi ceyrek geciyor.

Saat .virmi_ kirk bes
O S. saat dokuz’a ceyrek var.




5. ONITE —=

ETKINLIK 24

Dijital saatlerin ifade ettigi zaman dilimlerini igaretleyelim.

v |i 63leden 6nce : i 6gleden 6nce

L

: 6gleden sonra

"

v |: 6gleden sonra |

sabah i %

T

} ..ﬁﬂ:.

R e

ey, o

F“"“‘Fﬁgl

g P
g

o SR
E3

g i

-~ ogle ;

:

i

------ L

e

y

!

i

i 6gleden énce

. . :
v |i 6gleden énce

L

v |: 6gleden sonra i 6gleden sonra |

v |i 6gleden 6nce i i 6gleden 6nce

s (118 30]| i :

|||||

-

79



I KONU DEGERLENDIRME - 2 |

B8 Yandakisaatin ]'1"1‘:""‘-'::-~~_ 3 Hangisi 6gleden sonraki bir
okunusu (I su zamani gdsteriyor?
usugldukllerden ANer B) /=
hangisidir? - "'._Lff ﬂlﬂ 3:4 5]} ﬂl 10: ?5]}

(A) Sekiz B) On iki P
C) Sekiz bucuk | 4. 33]

¥ Yandaki ana- S i"

log saatin gos- | B
terdigi zaman '—J (/10 2
asagidaki diji- :_ y

tal saatlerden 265
hangisiyle aynidir? -

SEEE © EES

|
|
I
© FEEE |
|
|
|

Hangisi yukaridaki saatin di-
jital modeli olamaz?

ve  vyelkovan s ¢ 5/
hangi saylar 6] P
Uzerinde olmalidir? IE' 0- }5]

Akrep | Yelkovan - o
© © | @ T
” . L A) Sabah B) Ogle

= . ° (©) Aksam




GUN, HAFTA, AY. YIL VE MEVSIMLER

» Zaman Blgme birimleri orasindoki ligkiyi agiklar:
Gigegin yapraklarinda art arda gelen sayilar arasinda beger rit-

mik sayma ile 1 saatin kag dakika oldugunu bulup, bosluklari ta-
mamlayalim,

v 1saat .. .60 dakikadir,

v Yarim saat ... 30... dakikadr,

Ceyrek saat ... 15...... dakikadir. \

v lsaat + yarmsaat = ..90... dakika
v ' —T
..60.. dakika + ..30... dakika
v lsaat + ceyreksaat = ... 75...... dakika
v '
..60.. dakika + ..15... dukiku—J
¥ Yarim saat + ceyrek saat = ... 45..... dakika

; . J
..30.. dakika + ..15... dakika

v l1saat + 12dakika = .. 72.... dakika
' '
..60.. dakika + ...12... dukiku’J

81




5. UNITE

ETKINLIK 26

Dijital saatlere gore istenen saatleri gizerek gosterelim.




5. UNITE

ETKINLIK 27

Bir gunluk zaman dilimine gore yonergeyi takip edip, sorulari ce-
vaplayalim.

--------

¥ Bir glnlitk zaman dilimini érnekteki gibi saatleri sirasi ile yazip,
"Bir gin kac saattir?” bulalm. 1gtn ..24... saattir.

v Mavi cizginin Ustlndeki yarim daireyi "maviye”, altindaki yarim
daireyi "sariye™ boyayip, "Bir giinde kag gece, kag gindiiz vardir."
bulalim. Bir gtinde ....1.... gece ....1.... glindiiz vardr.

¥ Bir glnltk zaman diliminin araliklarini sayarak sorulan cevapla-
yalim.

» 1gece ve 1glndlze bir .....gun......... denir.
» Egeokulda ... 6. . ... saatzaman geciriyor.

» Egeuykuda ... 10..... saat zaman gegiriyor,

P

e
y 83
= R
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5. UNITE

ETKINLIK 28

Haftanin giinlerini sirasiyla yazalim.

1. Gun Pazartesi
2. GUn Sali
H?:itu 3. Gln Carsamba
4. GUn Persembe
5. Gdn Cu_mu
Hafta 6. Gln Cumartesi
Sonu 7.Gun Pazar

) ETKINLIK 29 ¢

Tablodaki bogluklari tamamlayalim,.

~ Din | Bugin  Yarn | ~ Diin

" Bugiin |-

Pazartesi| Sall _(Carsamba Pazartesi | Sah  |Carsamba
Cuma | Cumartesi| Pazar Salh  |Carsamba|Persembe

Carsamba| Persembe ' Cuma Pazar | Pazartesi Sali
Sali  |Carsamba| Persembe| |[Cumartesi! Pazar | Pazartesi

Cumartesi| Pazar |Pazartesi Persembe| Cuma |Cumartesi
Pazar | Pazartesi | Sali Carsamba|Persembe| Cuma

ETKINLIK 30

Bosluklariuygun ifadelerle tamamlayalim.

v Thafta.........Z....... gunddr.

¥ Haftanin ilk glnd ......Pazartesi...... son gind .........Pazar......... dir.

v Hafta sonu ilk gtin ......Cumartesi ... dir.
v Hafta ici son glin............ Cuma... . drr,
¥ 2 hietfba 3 glin wu: b JE—— glin eder.

L 84



5. UNITE

ETKINLIK 31

Eluzerinde gukurlara 30, timseklere 31 yazarak tabloyu tamam-

layalim.

y 31 Mart
31 Mayis

e
o
o
O
r

Haziran30

21 Temmuz

8 £
< W
=

N 31 Aralik

28-29 Giin
Slren Subat
Aylar
306N | oy: o
Nisan - Haziran -
avar | Evliil - Kasim
Ocak - Mart
Mayis - Temmuz
Agustos - Ekim
- Arahk

Ay isimlerini sirasi.ile yazip altindaki tabloyu tamamlayalim.

o1 WU . n |12
- | g “
x ! g|lelest @l 5l 30| 3 £ | =
Bl S BIRBNENIENE | 21 2 ) S| 2| 3
w R = 2@ > 4 w o W g g
fin@fﬁ'  Bu Sonraki Onceki Bu Sonraki
Ay Ay Ay Ay Ay Ay
Ekim Kasim Arahk Temmuz | Agustos | Eyliil
Eylll Ekim Kasim Aralik Ocak Subat
Ocak Subat Mart Mart Nisan Mayis




5. UNITE

Takvim sayfasinda verilen ayin eksiklerini tamamlayip, sorulari

Takvim yapradi ...Nisan
ayina aittir.
Nisan ayi ......... 30..... gUnddr.

Nisan ayinin ilk gtint Pazartesi
gUndar.

Nisan  ayinin son glnd
Lsal L gunddir.

Nisan ayinda . . 4. tane
cumartesi gind vardir.

¥ 23 Nisan .....8al....... gunidur.

Nisan ayinin 21. gunt ... Pazar...
dir.

Bosluklari yapraklardaki ifadelerden faydalanarak tamamlaya-

ETKINLIK 33
cevaplayalim.
4

2019 NiSAN
= T | o B 4
3 29| 5|8«
+ | = e = g = O
(' O L &)
1 2| 3| 4 | SquiciRinny
819|101 (12|13 |14
15|16 |17 18|19 |20 21| "
22 |23 (24 |25 26|27 | 28
29 | 30

| 4
ETKINLIK 34
lim.
v Tay...3Q... gindir.

¥ 2ay+20gln...80... gindir.

v layda...4. .. hafta vardir.

A4

v Yilinilk ayr ..Qcak ., son ay .. Aralik... tir.

| 4

Haziran yilin ......6.....

ayidir,




5. UNITE E

ETKINLIK 35

Mevsim seridini boyayip noktali yerleri tamamlayalim.




5. UNITE

ETKINLIK 36

Asagidaki mevsimlere ait ay adlarini yazalim,
Sonbahar _ Kis

y Tyilda ... 120 ay vardir.
v 1 yildd s - hafta vardir.
v TVIlSEST....gln........ 6....saat... tir.
¥ Tmevsimde ........... i ay vardir.

llkbahar mevsiminde mart, nisan, ...Mayis...... aylan vardir.
v Yaz mevsiminde ....haziran..., temmuz, adustos aylarn vardir.
v Sonbahar mevsiminde eyldl, ........ ekim......., kasim aylari vardir.

Kis mevsiminde aralik, ocak ve ......subat..... aylan vardir.



KONU DEGERLENDIRME - 3 |

B0 Asagidakilerin hangisi yan- = B8 Diin glnlerden sali oldugu-

hstir? na gore yarin hangi gtn ola-
2
A) Bir glin 24 saattir. caktir:
B) Bir hafta 7 guindur. A) Carsamba (B) Persembe
@ Aralik ayr yilin ilk ayidir. €) Cuma

#3 En kisa stren ay hangisidir? 3 ¢ Bir ay 4 haftadir.

|
|
|
|
|

A) Ocak Subat ¢ Bir saat 60 dakikadir.
C) Mart * e Bir glin 24 saattir.
[fadelerinden kac tanesi
dogrudur?

A1 B2 (O3

&3 Bir yilda kac hafta vardir?
AM12 - B30 (©)52

&2 m Bir yilda 4 mevsim vardir.
® Subat ayi kis mevsimin-

dedir.
€3 “Haziran - Temmuz - Adus- A Her mevsimde 4 ay vardir,
tos” aylari hangi mevsime Ifadelerinden hangileri dog-
aittir? rudur?
A) ilkbahar  (B) Yaz A)®veAr BEvea

C) Sonbahar @ ®vel



5 UNITE

NISAN

Pzt. | Sal. Per. |Cum.|Cmt.| Paz.

Car.

1

2131 4|15]6 |6 |8

Q|10 | M |12]13 14|15

16 (17 |18 |19 |20 | 21 | 22

231241252627 |28 | 29

30

Yukaridaki takvime gére 8, 9,10
ve 11. sorular cevaplayalim.

¥:3 Nisan ayinin ilk gtinti hangi-
sidir?
A) Pazartesi B) Persembe

(©) Pazar

£} Nisan ayinda kac tane pa-
zar ginu vardir?

A4 (B)S

i) 23 Nisan hangi gtin kutlanir?

(A) Pazartesi  B) Sall
C) Pazar

C)6

81} Hazel, hafta sonu voleybol
kursuna gittigine gbre nisan
ayinda kursa ka¢ gin katil-

mistir?
CE

A)8 C)10

¥ Bir ay ile ilgili bilgilerden
hangisi yanhstir?
A) Bir ayda dért hafta var-
dir.

Bir ayda 12 mevsim vardir.
C) Bir ay 30 gunddr.

K Bugiin giinlerden sali oldu-
guna gore 4 gln 6nce hangi
gund(r?

@ Cuma B) Pazar
C) Cumartesi

i) Asadidaki aylardan hangisi
30 glin siirmez?

A) Nisan Temmuz
C) Eylll

15

og:.na| 22,

SONra

? yerine hangisi yaziimalidir?
A) p5.00 B) pg.30

© 1100



ZAMANI OLCME ILE ILGILI PROBLEMLER

« Zaman Slgl birimleriyle ilgill problemler gbzer,

ETKINLIK 37

re gore sorulari cevaplayalim,

a) Okuldan eve donen Burcy, |
kag saat sonra dev yapma- 1
ya basliyor? !

| |

st ' 1 '-j'm'i:t
e S odev
_16.00 ;F:pm s

j—m@ — —bashyor, -

b) Burcu, okuldan eve donduk-

Asagida, Burcu'nun bir glinde yaphgl etkinlikler verilmistir. Bu bilgile-

¢) Burcu, bir gﬂnde kac saat

uyuyor?
2=
24.00 8
12100 | .| 3

.03.00. n suﬁthyuynr

ten kac saat sonra aksam = ¢) Burcu, uyandiktan ka¢ saat

yemegini yiyor?
3 saat sonra

200
s e yemeaqini
103.00  yiyor.

€r

sonra okula gidiyor.

109.00  1saat
_.08.00  sonraokula

01.00 gidiyor.



5. UNITE

JETKINLIK 38¢

15 Haziran giinu karnesini alan Arya, 2 hafta sonra ugakla tatile gika-
caktir. Buna gére Arya'nin tatile gikacagi tarihin bulundugu ugagi bo-
yayalim,

17 Haziran 24 Haziran

ETKINLIK 304

Kig mevsiminin son ayinda dogan Merve 6 ay sonra ilk digini gikardi.
Merve'nin disini gikardigi ay ve mevsimi boyayalim,

lIkbahar Sonbahar Kis
Mart Haziran Eylil Aralik
Nisan Ekim Ocak
Mayis Kasim Subat

ETKINLIK 40

Asagidaki sorulara gore tabloyu tamamlayalim,

Mevsim Ay
Yaz mevsiminin ilk ayindan sonraki Sonbah K
5. ay ve mevsimin adi nedir? crbene ae
Yaz mevsiminin 2 uylnd_un dnceki 3. ilkbahar Nisan
ay ve mevsimin adi nedir?




5. UNITE

ETKINLIK 41

Asagidaki problemleri ¢ozelim,

1. Bursa - Ankara arasi hizli 4. Ayse, 22.00'de uyudu. Sabah

trenle 4 saattir,
Bursa'dan saat 07.00’de yola
cikan bir hizli tren saat kacta
Ankara’da olur?

7.00  saat 11.00'de
+ 4.00 Ankara’da

olur.
11.00 I ]

2. 3 saat'sonra tiyatroya oyunu |
baslyor. |
Suan saat 18.00 olduguna
goére tiyatroya oyunu saat
kagta baslayacaktir?

..m_ | T |
:ioo_ Saat 2100'de

g e

3. Pelin, 19.00 ucag ile
Ankara’'dan Izmir'e gitti. Yol-
culuk 1 saat strdd.

Ucak lzmir'e saat kacta in- |
mistir?

o Saat 20.00'd

aq b 'de
+ 100 inmistir.
20.00

o

07.00'de uyand..
Ayse kac saat uyumustur?

24.00 | 7 Ll
-22.00.4:2101 9 5ant
9

e

o
=

. Tank_arkadaslanyla  saat

15.00'ten 17.00'ye kadar oy-
namistir.
Tark kac saat oynamistir?

| I
0 2500t B

" oynamistir.

. Annem, markete giderken

saat 14.00'G gdsteriyordu.
Dondlglnde ise saat 16.00'yi
gosteriyordu.

Annemin markete gidip gel-
mesi ne kadar strmustdr?

6001 |
| ~14.d0 £ 2P i
| " 02.00 sSUrmustur,



— 5, ONITE

TR T
15:00  16:00

Nil'in okuldan cikis ve eve ge-

lis saatleri verilmistir.

Nil'in eve gelmesi kac saat
stirmektedir?

- 16.00 |

15.00 1 saat

01,00 | LS

8. Mine, yatagina yattiktan 1

saat sonra uyumustur.
Mine uyudugunda saat 21.00
ise yataga yatis saati kactir?

‘ ﬁ: 0 Saat 20.00°d

1.00 $utGQﬂ

1 20.00( yatmisty.

-

9. Saat 19.00'da ucaga binen
Utku Bey, 2 saat yolculuk
yaplyor.

Utku Bey ucaktan indiginde
saat kaci gosterir?

e Saat 21.00’i
2001
| 21.00 gosterir. |

10. Bir marketin servisi her saat

basi hareket etmektedir.

llk servis 09.00'da hareket
ettigine gobre, 3. servis saat
kacta hareket eder?

9.00
*2.00s
L

Saat 11.00’'de

1. Ezgi, yaz tatilinde 3 hafta
dedesinde kalmistir.

Buna gore, Ezgi dedesinde
ka¢ gln kalmistir?

| >
| 'dedesinde kalmistir,

12. Ali Bey 3 temmuzda otele gi-
ris yapti.

Otelde 1 hafta kaldigina gore
hangi tarihte cikis yapar?

7 10 temmuzda
3 otelden cikis
10 yapar,



KONU DEGERLENDIRME - 4 |

B0 Yandaki saatin1 4
5 i /10 )
saat oncesi ve 1 (s A
saat sonrasi N, .Y
. ‘ Wl 5 _of
asagidakilerden
hangisi olabilir?

1 saat 6ncesi 1 saat sonrasi

A) 0230 04.30
B) 0200 04.30
@ 02.45 04.45

¥3 Geziye katilan 2-E sinifi 4
saat gezi alaninda kalmustir,

Gezi alanina saat 08.00'de
vardiklarina gére, donds yol-
culuklan saat kacta basla-
mistir?

A)10.00 B) 11.00

(©12.00

&3 Ceren gece 9 bucukta uyudu.

Ceren 10 saat sonra uyandi-
dinda saat kacg olur?

A) GEEET: @

)

08:30

Y Odgleden 6nce

Ogleden sonra
"__1i '_-\.l‘. = o,

st TS 71 TR
1o 2% /110 a8
l'g .4 al| s -!f al|
'._I 8 'L-'{.I I"..,s '1 .'I
W7 s ¥ 7_ b 5
M (2)

Yukaridaki saat gorsellerine
gore asagdidakilerden hangi-
si yanhstir?

A) Iki saat arasinda 3 saatlik
zaman fark vardir.

B) 1. saat dijital olarak 11:00,
2. saat de 14:00 olarak
gosterilir.

1. saatten yarim saat 6n-
cesi 11.30, 2. saatten yarim
saat oncesi de 01.30'dur.

B3 Bora, her glin 1 saat kitap
okumaktadir.

Buna gére, Bora’'nin kitap
okumaya baslama ve bitir-
me saatleri asagdidakilerden
hangisi olabilir?

Baslangic Bitis
A) nti R
10 2% 10 2
g in‘ !:J o 3
8 4 8 4
& 57 283
B) '.'mn . 2 /10 AN
|9 3| |9 P 3|
8 i ) 4
i 5 5 L

§ 2
© @y £
s ] 2&:



E UNITE

I3 Alyana, sabah 10 dakika, 6§- | ED MAYIS 2018

leden sonra 35 dakika ve ak- Pzt. | Sal. | Car. | Per. lcum.|cmt | Paz.
sam 15 dakika kitap okumak- 1 @ 321516
tadr. 7|8|ofwo[n|[n]|n
Alyana’'nin kitap okumada 1alsl1el17 181920
gecirdigi toplam slre hangi- 21122 |23 [24 [ 25 | 26 | 27
sidir? 28|29 (30 31

A) 55 dakika Mirag, takvimde bulundugu
(B) 1saat glint isaretlemistir.

C) 1saat 10 dakika ‘ 3 hafta sonra piknige gide-

cek olan Mira¢ hangi gun
‘ piknik icin isaretlemelidir?

A) 24 Mayis 23 Mayis
‘ C) 22 Mayis

Gokee, 6 saat arayld ilag igi- |

yor. |

llk ilacini 06.00'da icen Gok-

|

|

ce 2. ilacint saat kacta icer? EPPeonbaharin son ayin-

A)10.00 B) 11.00 da, 4 ay énceki stinnet tore-
(©12.00 nini anlatiyor.

Buna gdére Emre’nin stnne-

tinin mevsimi ve ayi ile ilgili

bilgilerden hangisi dogru-

dur?
3 Bugin 12 “Hf:.:fzitun Ecrin'in Mt Ay
muayene gunudar, Sonuglar
ise ayin son giini cikacaktir. A) | llkbahar | Mayis
Buna gbre Ecrin’in sonuglar B) Yaz Adustos
kac gln sonra cikacaktir?
@ Yaz Temmuz

A17 (B)1B €19



PARALARIMIZ |
« Kurug ve lira orosindokl iligkiyi fork eder.
ETKINLIK 42

Ornekteki gibi 6n ve arka yiizii verilen madeni ve kadit paralarimizin
degerini bogluklara yazalim.

Madeni Paralarimiz
== e o

]

____________ i

| Hgﬂ,ka

W=7

0 ﬁmg

o

|

.Yirmi . Tork Lirasi .20.TL. | ..Blli. Tork Lirasi .39.TL .
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ETKINLIK 43

Paralarin toplamini bulalim.

EERE L LR R L L \




5. UNITE -

Paralarin toplamini bulalim. Toplami 1 lira olanlara ait harfleri sirasi
ile yazarak sifreyi bulalim.

. o |




— 5. UNITE

ETKINLIK 45

Asagidaki bogluklari, verilenleri kullanarak tamamlayalim.

- ————1 il e e e

ke .t | |Tukliras | para | |
a) Satin aldigimiz Grdnler icin ... RAra . éderiz.

b) Para birimimiz ... Tdrk Lirasi ... dr.

c) Turk Lirasi ............ j seklinde kisaltilr.

¢) Tirk Lirasi ... 5. semboli ile gésterilir.

d) Kurus .....Kr ... olarak kisaltilir.

JETKINLIK 46 ¢

Agagidaki paralarin toplam degerlerini hesaplayip yazalim.

) 5T

L R N L I T e L



5. UNITE

I

ETKINLIK 47

Asagidaki iiriinleri satin alabilmek igin her paradan kagar tane kulla-
nilmasi gerektigini yazalim.




p— |

5. UNITE

ETKINLIK 48

Asagidaki paralarla fiyati verilen uriinler satin alinmigtir. Alinacak
para ustlerini yazalim.

a)

—_—

|
s
L

ofi .‘.“"&n"“ TL

Para ustﬁ* a TL

3

14 TL

— e s e e

Para Gstd; ... 6. TL

N e——
I'
[

e

L

Para Usti: . 'IZ .TL

e e e _E S R e
-2 Q-
is";,;f_-_ |[ 75 kr ﬁ

Para tstd; ....2..... TL Para tsti: ...25.... kr.



| KONU DEGERLENDIRME - 5 l

Paralarin toplam degderi ile
hangisi alindiginda para art-
maz?

A)

Kac tane 5 kr., 50 kr. yapar?
A5 (B)lo ©1n

Yukaridaki paralarin toplam
degeri asagdidakilerden han-

gisi degildir?
A)1TL (8)50 kr.
C) 100 kr.

Yukandaki silgiyi hangisiy-
le para Ustd almadan satin
alabiliriz?
A) 1 tane 25 kr, ve 1 tane 50
kr.
2 tane 25 kr. ve 1 tane 50
kr.

C) 3 tane 25 kr. ve 1 tane 50
kr.

&2 Hangisinin degeri 1 TL degil-
dir?
(A)10 tane 1 kr.
B) 4 tane 25 kr.
C) 2 tane 50 kr,

6 R 5

¥

20 —
_-_,.@__,ﬂ?,
50 /) :
N

Ezgi'nin clizdaninda kac lira

vardir?
A) 70 90
C) 100



5. UNITE

bl * En blyuk kadit paramiz.

* En buydk madeni para-
o miz. -
Yukaridaki ifadelere ait ol-
mayan para hangisidir?

¥} Hangi Urindn degerini, veri-

) Hangi ifade yanhstir?
A) En kliclk madeni para

1 kr, tur,

B) Madenive kagit olmak Gze-
re iki tlr paramiz vardir.

Kagit paralarin en kiigu-
g 10 TL dir.

’ Tark Liras’’'nin kisaltmasi han-
gisidir?

Ak, Bt (OTL

_l

! &1} En kucik kagit paramiz han-
| gisidir?

- @sTL B)1TL

| C) 50 kr.

¥ Hangi paranin degeri yanlis

yazilmistir?
Ol 7 10 TL
1‘% ’ T
100 == =<
B) ““'“‘“"’i"‘“".‘“ﬁ o8
H )
— il:— 50 TE
50 -1% '-

5 E‘iﬂ



PARALARI KARSILASTIRMA I

« Dageri 100 lirayi gegmeyacek bigimde farkli miktarlardoki paralar kargilogtirir

ETKINLIK 49

Asagidaki paralardan kendi iglerinde degeri en biiyiik olanin kutucu-
gunu kirmiziya, en kiigiik olanin kutucugunu sariya boyayalim.




— 5. ONITE

ETKINLIK 50

Verilen uriinlerin fiyatini hesaplayip yazalim. Uriinleri pahalidan ucu-
za dogru numaralandirarak siralayalim,

ga—

<
90609, .0066




5. UNITE

I

ETKINLIK 51

Asagida her tiriinden ikiger tane verilmistir. Fiyat kargilagtirmasi ya-
palim ve 6rnekteki gibi ucuz olani gantaya gétirelim.




KONU DEGERLENDIRME - 6

B8 Hangisinin degeri digerlerin- | &3 Hangi kumbaradaki para
den fazladir? | miktari fazladir.

¥ Asagidaki paralarnin degeri
buytkten klgtge siralandi-
§inda en sonda hangisi olur?

°Q "
e

2 Hangisinin dederi 1 TL'den
fazladir?

ng@ioe
3 Hangi ifade dogrudur? o)
A) 10 kr., 5 kr. tan azdur. O o
50 kr., 45 kr. tan fazladir.

C) 100 kr., 1 kr. tan azdir, @ ‘OQ 0 0



PARALARLA ILGILI PROBLEM COZME

« Paralarimzia ligili problemleri gbzer,

ETKINLIK 52

Yukarida cizdanimdaki paralar |

listelenmigtir.

Buna gére asagidaki 1, 2 ve 3.

sorulari cevaplayalim.

D 1ve 3. paralarn kullanarak 23
TLlik kitap satin aldim.
Ne kadar para dstd almali-
yim? |

_20'+.5-igﬁ watilll

2 TL almahyim,

2) Uz_dkton kumandali  arabd
dlirken paralarim yetmedigi
icin 15 TL de annem ekledi.

Uzaktan kumandali arabanin
fiyati nedir?

20.%"_}?3.& T
;.rs-ems = 50 | L'dir. |

3)10 TLlik satranc takimindan 4 |

tane almak istiyorum.,
Clzdanimda kac TL eksiktir?

10x440TL
20 410 + 5 = 35Tl
| |5 TL eksiktir.

~ Yukarida fiyatlart verilen iiriin-

lere gore 1, 2 ve 3. sorulari ce-

vaplayalim.

1) Buket 1 gémlek ve 2 balon al-
mak istiyor. Kac TL 6demeli-
dir?

0 ki # SOKE=TTL

40k 1=41T ﬁmmmun

2)Mert'in 70 TL parasi vardir,
Birer tane canta ve sapka al-
mak istiyor. Ka¢ TL parasi ek-
sik kalir?

75+10 =

un

70

e |
15 [TL eksikti|

3) Elif, annesi ve kendisi icin bi-
rer tane etek ve corap aliyor.
Kac TL 6demesi gerekir?

.y |

40 + 40 = 80
2+2 = |4
2 .l‘ SN SE—
84 TL oder.
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ETKINLIK 54

Asgagidaki problemleri gozelim.,
1. Eren'in kumbarasinda 50 TL | 4. Arzu'nun 98 TL, Ahmet'in ise

vardi. Annesi 12 TL, ablasi 13 48 TL'si var,

TL daha verdi. Ahmet'in parasi, Arzu’nun pa-
Eren'in kumbarasinda kag TL rasindan ne kadar eksiktir?
oldu? Tod |

|
|[

5!
, ekmeg
ye satl
rcadi. 1 n ne
I? k Ir?
« Sl % 3=30TL |
i O :'_... .T-i._ —
= L 2LAZEL T
[ | | 1427l para——
_'I {s] ;"t'ﬂ Ir.
3. 20 liray1 4 arkadas esit ola-
rak paylasiyor. 6. Haftada 5 TL biriktiren Orcun,
Her birine ne kadar dlser? 4 haftada kag TL biriktirir?
2 =7
| Nl | T TaAx5=20TL |
i3 _0_ ] ! ! o | S [ . | I b“ ri.ﬁt.irir. I T
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ETKINLIK 55
1. 18 Tl'yi 2 kardes aralarinda " 4. Tanesi 30 kr. olan sakizlar-
esit olarak paylasiyorlar. dan 3 tane aldim.
Her birine kac TL para diiser? = Saticiya kag TL dderim?
1
118 | 2 | i R R
18 9Tl dtiser. T30 [l
0 -

. Secil, ayda 10 TL biriktirerek
5 ay sonunda istedigi canta-
3. Nilay, tanesi 25 TL olan ti- yi almustir.
sortten 2 tane alirsa kag TL Buna goére cantanin fiyat
oder? kac TL'dir?
S I _} _____
+ 25 — — 5 %10 =50 TL'dir
|50 | TLoder.| | | |
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w25 iﬁ
Saticiya yukurldukl para-
larin  timidnd veren Betdl,

asadidakilerden hangisi icin
para Gstd alir?

1, 2 ve 3. sorularn yukaridaki
gorsele gore cevaplayiniz.

8P Pantolon, tisértten kac lira l
pahalidir?

A)10 (® 15

C) 20

- _ 3 - I " ™
T 4 T :
b - |

l
|
| Clizdaninda yukandaki ka-
|
|

dar parasi olan Ali asagida-
kilerden hangisini satin ala-

Tayakkabi ve 1 atlet alan biri maz?

kac TL &der?
A) 65 B) 70

© 7

33TL 37TL 39TL

(6 ===
&2 3 corap, 1 atlet alan Mert, 6TL
saticiya SO TL verirse kag TL Yukaridaki kalemden 4 tane
para dstd alr? almak isteyen Ebru ne kadar
@ 23 B) 27 para édemelidir?

C) 37 @ 24TL B)26kr. C)20TL



ONITE DEGERLENDIRME - 5/A

BN Hangi seklin yarisi boyan-

mamistir?
& /@\

\A/

'Bir dogum giinii par-l.

tisinde butiin bir|
pastayr dort arka-|
das paylagmigtir:

Buna gére her birinin yedigi
pasta dilimi asagidakilerden
hangisidir?

e A

1butln + 8 ceyrek =
Yukaridaki gorsel

toplam
kac batln karpuz eder?

A)2 C4

®:3

3 Yandaki modelle-

meyle anlatiimak Q D

istenen asagida- N

kilerden hangisi- O

dir?

A) 2 batlin = 2 yarim

B) 2 butlin = 4 yanm
(©) 2 yanim = 1 bttin

18:00

| Yukaridaki zaman dilimi han-
gisinde dogru verilmistir?

A) Sabah B) Ogle

(©) Aksam

2 Asadidaki saatlerin okunusu
hangisinde yanlis verilmistir?

f{:ﬂ 3] Saat
8 . ]:_4_;':' Uc bucuk
( { 3 Saat
g ,%.-:'.-' on iki
\ \H.?; 65

C) 5 :
/710 2 aat
'94 :' on ikiye
*“_-,-__ﬁ 5 ceyrek var



Yukandaki saatin dijital go-
rantusd hangisi olamaz?

A) (B)
18:00 .l we:ﬂul

- - —

¥} Hangisi 6gleden sonraki bir
zamani gosteriyor?

€}/ Bir yil 12 aydrr.
v Bir hafta 7 glnddr.
v' Bir gun 12 saattir,
v" Her mevsimde 3 ay vardir,
Yukanidaki bilgilerden kac

tanesi dogrudur?

A) 2 @3

C)4

E UNITE

0 ( Eylil - Ekim - Kasim J

[ Mart - Nisan - Mayis ]

Yukaridaki aylar hangi mev-
sime ait degildir?

A) iIkbahar

Yaz
C) Sonbahar

i1} Doruk, yaz mevsiminin ilk
ayinda yasadig bir anisini
anlatiyor.
Doruk'un anlattigi olay han-
gi ay olmustur?

A) Mayis Haziran
C) Temmuz

iF Saat 09.00'da hareket eden
bir otobus 3 saat sonra ya-
rim saat mola vermistir.

Mola bittiginde saat kactir?




UNITE DEGERLENDIRME - 5/B

BB Utku Bey, tak-
vimde verilen
gunden 2 haf-
ta sonra tasi-
nacaktir,

Utku Bey'in tasinma glni
hangisidir?

| Istanbul - Ankara
arasi 6 saattir.

S

Saat 05.30'da Istanbul'dan
hareket eden otoblis saat
kacta Ankara'da olur?

M1M00  (B)N.30
€) 12.00

3 Bale kursunda iki saat za-
man geciren Zeynep'in kursa
giris ve cikis saatleri asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

Yukandaki paralarin toplam
dederi hangisidir?

A)3TL 4TL C)STL



5. UNITE

§3 Hangi cocuk parasinin mik-
tarini yanls séyllyor?

B)@’ i ;ﬁﬁ

@ & uzoeclllrram "_i'

I3} Hangi clizdandaki paralarin
toplam degeri digerlerinden
azdir?

¥2 Hangi paranin degeri diger-
lerinden fazladir?

°® °@

Yukaridaki verilere gore 8, 9 ve
10. sorulari cevaplayalim.

|
) Satranc takiminin fiyati, tang-

raminkinden kag¢ TL fazladir?
A)12 @ 22 NICY 25

£} Anahtarligin fiyati, satrang
takiminin fiyatindan kag¢ TL
eksiktir?

@13

B)23 C)24

i) Anahtarlik ve tangram alan
bir kisi, satranc takimi alan
kisiden kac TL fazla 6deme
yapar?

@2 B)3 O4



VERI TOPLAMA

« Harhangi bir problem ya de bir konuda sorular sorarak veri toplar, siflandirin, afjog gemas), getele veya siklik tablosu
geklinds duzenler ve gekil grafigi olugturur

ETKINLIK 1

2/A sinif 6gretmeni Mehmet Bey, dgrencilerinden aragtirma
yapmak igin veri toplamalarini istemigtir.

Kantinde

ni tutuyorsun?

angi hayvani beslemek istersin? .‘

I. Hangi tir kitaplari seviyorsun?

iD Kitabimi kim karaladi?

g -r| En cok sevdigin renk hangisidir? -‘

17



6. UNITE

ETKINLIK 2

Bulutlarin igerisindeki agiklamalart ilgili kavramlarla eglestirelim.

Arastirmada Arastirmada
topladigimiz toplanan veriler tabloda
bilgiler. saplai

veriler tabloda
fh‘lf" gibi beserli
~ gizgilerle gosterilir.

Aragtirma verileri ken-

di resim ve sembolleri Fe-— \

_rine sekillerle gssterilir.
Ornek; portakal yerine "A"

: veya ‘l" gizilebilir

Aragtirma verileri

kendi resim ve sembolle-
riyle gésterilir. Ornek; elma
. yerine @ resmi gizilir.




TABLO VE GRAFIKLER

ETKINLIK 3

Asagida 2/B sinifi 6grencilerinin sevdigi meyvelerin resmi veril-

jfjj 2R

a) Verilen resimlere gbre aga¢ semasl, ceteleve SIkilk tﬂblolurlnl ta-

mamlayahm.

Agac Semast; Cetele Tablosu: Siklik Tablosu:
Sevilen.Meyveler......  Sevilen.Meyyeler ... Sevilen Meyveler ...

y o = Elma | ¢ : Meyveler oq,rp|h:| Meyveiet Dc;g—qrﬁl.ljlij
o 1 e T STyt
l l:-": P Eimu '«[!Zf,.;._ .......... Elmm . ;p; o rﬂ ranenane
G — Cilek _(@0) = e
ol | cilek | MM || cilek | 0
=0 I il
2, | Muz | 6 ) Muz Muz | ... 6.

b) Tablodaki verilere gére meyvelerin resimlerini cizerek nesne gra-
figini olusturalim.
Nesne Grafigi: Sevilen Meyveler

JE 25 2K 2K 2K ]
J|Jd

5 10
Ogrenci Sayisi

Not: Her resim 1 meyveyi gostermektedir.

119




= 6. ONITE

ETKINLIK 4
Asagida 2/C sinifindaki 6grencilerin sevdigi gigeklerin resmi ve-
rilmistir.

it lptrg hal

a) Verilen resimlere gbre agac¢ semasl, ¢ete'l'éi ve siklik tablolarini ta-

mamlayalim.
Agac Semast: Cetele Tablosu: Sikhik Tablosu:
Sevilen.Cicekler.....  SevilenGicekler ... ~ Sevllen.Clcekler............
"-::T Gul -_ @ Cicekler O:T:}ln' Cigcekler Of :‘dlm

Papatya 4

Karanfil| Karanfil | 5 .

b) Tablodaki verilere gére ciceklerin yerine A cizerek sekil grafigi
olusturalim.
Sekil Grafigi: Sevilen Cicekler......

Cicekler

A | A

4 8
Ogrenci Sayisi

Not: Her sekil 1 cicegi gbstermektedir.




6. UNITE p—

JETKINLIK 5 4

Asagidaki nesne grafigi bir sitede yagayan gocuklarin besledik-
leri hayvanlari gostermektedir.

Grafik: Beslenen Hayvanlar

Hayvanlar

| __ r.:ucuk Sayisi
Not: Her resim 2 hayvani gostermektedir.

a) Grafige gére agac semasi, cetele ve siklik tablolarini olusturalim.

Agac Semast: ¢Efe!e Tablosu: Siklik Tablosu:
Beslenen Hayvanlar..  Beslenen Hayvanlar......... Beslenen Hayvanlar........
Kedi | 8 ) Hayvanlar Cocuk Hayvanlar Gocuk
S Sayisl Sayisl
kus [(10)| Kedi ||| Kedi | ... 8.
- Kus | 1. Ht Kus | .. 0.

Hamster| 2

2 ‘-
5 x
3.0
il

Hamster | // Hamster | . 2.
Kopek \51 Kopek | #11 ./

....................

Kopek 6
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b) Grafige gore, dodru ifadelerin yildizini yesile, yanls ifadelerin yil-
dizini kirmiziya boyayalim.

* En cok beslenen hayvan kustur.

* Hamster evde beslemek icin en az tercih edilen hayvan
olmustur.

* Kopek, kustan sonra en cok beslenen hayvan olmustur.

* Her resim bir hayvani géstermektedir.

c) Grafige gore, cimlelerdeki bosluklar tamamlayalim.

1. Hayvanlari beslenme sayilarina gore coktan aza dogru si-

' raladigimizda dglined sirada.............. kopek............. olur.
2. lki kedi daha olsaydi kedilerin sayisi .......... KM§........... sQyisina
esit olurdu.
3. Koépeklerin sayisi ......hamsterlerin. .. sayisindan dért faz-
ladir,

4. Grafikte hayvan resimlerinin yerine A, B ve @ gibi sekiller
kullanilsaydi, .............5eKil............ grafigi yapilmis olurdu.



6. UNITE p—

ETKINLIK 6

Asagidaki nesne grafigi bir okuldaki 2. sinif 6grencilerinin sevdi-
gi dondurma gesitlerini gostermektedir.

Grafik : Sevilen Dondurma Cesitleri

clki P | ¥

Limonlu @ @
Visneli ? '
Cikolatall 2 ' ' ?

Ogrenci Sayisi
Not: Her resim 3 dondurmayi géstermektedir.

Dondurma Cesitleri

a) Nesne grafigindeki verileri kullanarak dondurma resimlerinin ye-
rine ) cizerek sekil grafidi olusturalim.
Grafik : Sevilen.Dondurma.Cesitleri .

©l e [ @

s

8

E Limonlu O O

g Visneli O O

O

- Cikolatali O O O O

0 3 6 9 12 15

Ogrenci Sayisi

Not: Her (O), 3 dondurmayi gdstermektedir.

123
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b) Grafige gore asadidaki sorulari ciimle kurarak cevaplayalim.

1.

2.

En cok sevilen dondurma hangisidir?
En cok sevilen dondurma cikolatalidr,

En az sevilen dondurma hangisidir?
En az sevilen dondurma sadedir. e

Esit sayida égrenci tarafindan sevilen dondurmalar hangileri-
dir?

.................................................................................................................................

Cilekli dondurma sevenlerin sayisinin, cikolatali dondurma se-
venlerin sayisina esit olmasi icin kac kisi daha olmalidir?

Cikolatali dondurma kac kisi tarafindan sevilmektedir?
Gikolatal dondurma 15 kisi tarafindan sevilmektedir. . .

Sade dondurma kac kisi tarafindan sevilmektedir?
Sade dondurma.3 kisi tarafindan. sevilmektedir....................

Grafikte kac cesit dondurma vardir?
Grafikte 5.cesit dondurma vardir. ..



6. UNITE

ETKINLIK 7
Problemleri 2/E sinifindaki kitaplari gésteren grafige gore islem
yaparak ¢ozelim.

Kitap Tirleri

Grafik: Kitaplktaki Kitap Turleri

20

* *
* * * X X
* * *x
* * * *
*
0 ’ Kltgp Sayisi 5 b

Not: Her # 4 kitabi gostermektedir.

Hikaye kitaplar ile bilmece

kitaplari sayisi arasindaki
fark kactir?

5 x 4 = 20 hikaye Kitabi

1x4= 4“;F?hhﬂnﬂ.
20=4=

veya:

i
4x4=16

Fikra, siir ve bilmece kitapla-
ri sayisinin toplami kactir?

2+3+1=6
6 x4=24%r.

3.

4,

1nE
g
b dmgy

Fikra kitaplarinin sayisinin
masal kitaplarinin sayisina
esit olmasi icin kac tane da-

ha fikra kitabi olmasi gerekir?

4-2=2
veyd;

2 x 4 = 8 fikra kitabi
4 x 4 = 16 masal kitabi
16 - 8 = 8 tane

2x 4 =8'dir.

Kitaplhkta toplam kac kitap
vardir?

2x4=8

5x4=20

3x4=12

4x4=16  8+20+12+16+4=
1x4=4 60 tane kitap vardir.
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Bir okuldaki 2. sinif 6grencilerinin okula ulagim gekillerini goste-
ren grafige gore problemleri islem yaparak ¢ozelim.

Ogrenci Sayisi

Grafik: Ogrencilerin Okula Ulasim Sekilleri

25

20

15

10

5

Okula Ulasim Sekilleri

Not: Her 5 6grenciyi gostermektedir,

1-

Okula yulrtyerek giden 6g-
renciler 6zel otomobille giden
égrencilerden kag fazladir?

i

Okula bisiklet ve servisle

giden o6grencilerin toplami
kactir?

1x5= 5
2x5=10
+

157tir,

3. Okula servisle giden 6gren-

cilerin sayisi, bisiklet ve &zel
otomobille giden &grencile-
__rin_tu_plc_:m_lnd_un ch eks_ikt_ir?

 3+1:=4
| 4-2=2
. 2 x5 =10 eksiktir.

. Okuldaki 2. sinif égrencileri-
nln sayisl kuctlr‘? :

5x5=25
1x5= 5
3Xx5=15
+2x5=10

55°tir.




KONU DEGERLENDIRME - 1

Grafik: Lunaparkta Eglenenlerin Sayisi

= |D6nme Dolap @Q@@@O

E Salincak @@@QG@O@GQ
% Tren @@@@OQGQ

3 | carpisan Araba O@OQ@

0

S 10

Kisi Sayisi
Not: Her . 1 kisiyi gostermektedir.

Yukaridaki nesne grafigine gore sorulari cevaplayalim.

B0 Grafige ait cetele tablosu

hangisidir?

A) Edlence Aletleri |  Kisi Sayisi
Dénme Dolap 8
Salincak 10
Tren 8
Carpisan Araba 6

(B) [Eglence Aletieri| Kisi Says
Dénme Dolap  |## ///
Salincak tHt 1t
Tren 7 !
Carpisan Araba |1 /

C) o Dénme dolap E‘
% E.-.:. f::‘\
< 8~ Salincek {10

Q& —
% § Tren K‘g J
= -I—Curpiscm Araba \{_5,,

3 Lunaparkta insanlar en ¢cok
hangisine binmektedir?
A) Dénme dolap
B) Salincak

&3 Hangilerine binenlerin sayisi
birbirine esittir?
A) Dénme dolap - Salincak
B) Salincak - Tren
(©) Dénme dolap - Tren

3 Carpisan arabaya binenlerin
sayisl, salincaga binenlerin
sayisindan kac eksiktir?

A2 (B4 ©6
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BTG o siiinimiman s i
1. Siniflar * * * *
“E_ 2. Siniflar * * *
é 3. Siniflar * * *
4. Siniflar * * * * *
0 2 6 8 10

Sube Sayisi
Not: Her ¥, 2 subeyi gdstermektedir.

Yukaridaki sekil grafigine gore sorulari cevaplayahm.

3 Grafigin baslhigl hangisi ola-
bilir?

A) Siniflardaki Ogrenci Sayi-
S|

B) Siniflardaki Ogretmen Sa-

yis|
(©) Okuldaki Sinif Sayilan

£ Hangi iki sinifin sube sayilar
birbirine esittir?
A)1ve 2. siniflar
@ 2 ve 3. siniflar
C) 3 ve 4. siniflar

&2 2 ve 3. siniflarin sube sayila-
rinin toplami kactir?

A3 B6 (O

&0 Siniflar sube sayisina gére,
coktan aza dogru siralan-
diginda ikinci sirada hangisi
olur?

(A)1.siniflar  B) 2. siniflar
C) 3. siniflar

3 4. siniflarin sube sayisi 1. si-
niflarin sube sayisindan kag
fazladir?

Ml (B2  ©3

i “Okulda toplam ............. tane
sube vardir?” ifadesi hangi-
siyle tamamlanabilir?

A5 B)20 (©30



] UZUNLUK OLGME

« Srandartolmayan farkl uzunluk Blgme birimlerini birlikre kullanarak bir uzunhudu Blger, standart olmayan birimin iki

va dirde bblUnmls pargolariyla tekrarl blgUmler yapar,

[ B—Gyak-r-t-parmuk—3-kur|$-2-kuluc—5-ad|m-_1

Yukarida verilenleri kullanarak bogluklari tamamlayalim.

CRCILE AR NN

Olcme Birimi

parmak

Oleme Birimi

kulag
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ETKINLIK 10

Olgiim sonuglarini bogluklara yazalim.

Kalem, ... 4 silgi. . ve...2atas. . boyundadir.

ETKINLIK 11

Ahmet ve babasinin dlciim sonuglarini yazalim. Sonug ciimlesini
"sonucu - u':unluf_:ju adim” 5iizci.iklerini kullanarak tamamlayalim.

iiiiiﬁﬁ

. adim

Sonuc: Ahmet ve babasinin ....adim . uzunlugu . farkl oldu-
gundan élciim . sonucu . farkh cikmustir.

130 4



6. UNITE

) ETKINLIK 12 4

Ug arkadagin dlciim igin olugturduklari seritler asagida verilmistir.

Oyki —

Nisan —

Ela — []

a) Sira Uzerinde yapilan dlcimlerin kime ait oldugunu noktall alana
yazalim ve seritleri rengine boyayalim.

b) Tabloyu yukarnidaki verilere gore tamamlayalim.
Tablo: Siranin Olctim Sonucu

Kisiler Olciim (Serit)
Oykii A

Nisan. 6

_.Ela.. 2. [

c) Bosluklari seritlere bakarak, sonuc climlesini ise “birimin - uzunlu-
gu - kicuk” sézclklerini kullanarak tamamlayalim.,

« 2 tane kirmizi serit, .1 mavi serit uzunlugundadir.
. 4 tane yesil serit, 1 mavi serit uzunlugundadir.

. 2 . tane yesil serit, 1 kirmizi serit uzunlugundadir,

Sonug: Bir .. uzunlugu. .., ayni birimin..... daha kigik
parcalaryla da ifade edebiliriz.



| KONU DEGERLENDIRME - 2 {

B8 Hangi nesnenin élciminde
kullanilan, standart olmayan
uzunluk élcme araci yanhs
verilmistir?

A) Hali = Adim
Silgi = Kulag
C) Sira — Karis

Yukarida yapilan 6lciim. so- ’
nucu hangisidir? ‘
A) 18 parmak

(B) 3 karis 3 parmak
C) 3 kans 3 ayak

]

B Omer[ !
Hazal [T ] |
|

|

|

Mirag

Uc arkadas birbirinin yarisi |

uzunlugunda seritler olustu-

ruyor.

Buna goére hangi cocugun

soyledigi yanlistir?

A) /“ [Benim seridim 2|
\ ‘2 /2 kirmizi serit uzun-|

lugundadir.

s

@mer

B) y= |Benim seridim 2|
‘s 4 yesil gerit uzunlu- |
Hazal | undadir.

©

£ |Benim seridim 3|
'c“ ‘_/

U mavi serit uzunlu- |

Mirag | Jundadir.

Okul bahgesinin bir kenar uzun-
lugunu Ekin 15 adim, Murat 18
adim, Selin 14 adim élclyor.

Buna gére 4, 5 ve 6. sorulari ce-
vaplayalim.

8 Adimi en uzun olan kimdir?

A) Murat

(©) selin

3 Adimi en kisa olan kimdir?
B) Selin

B) Ekim

I3 Olctim sonuclarinin farkli cik-
masinin sebebi nedir?

A) Cocuklarin cinsiyetlerinin
farkl olmasi

Cocuklarin adim uzunluk-
larinin farkli olmasi

C) Cocuklarin kilolarinin fark-
li olmasi



STANDART UZUNLUK OLGME ARAGLARI

« Standart uzuniuk Slgme araglorimi tanir ve kullanim yerlerini agiklar,
» Uzunluklarstandort aroglar kullonarak metre veya santimetre cinsinden Glger

) ETKINLIK 13 4

Asagidaki uzunluk clgme araglariyla isimlerini eglegtirelim.

serit kirik

| ‘ cetvel |
metre metre

ETKINLIK 14

Asagida bazi meslekler verilmigtir. Bu mesleklerde galiganlari
kullandiklar! standart dlgme araglar: ile eglestirelim. Standart
ulg_m_a araglarinin altina isimlerini yazalim,

mezura 1

_mezura_ _.cetvel
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ETKINLIK 15

Asagidaki nesnelerden metre ile dlgiilenlerin kutucuklarini yesgi-
le, santimetre ile dlgulenlerin kutucuklarinda maviye boyayalim.




6. UNITE

ETKINLIK 16

Asagidaki hayvanlarin yiyeceklere ulagmalari igin kag santimetre
ilerlemeleri gerektigini yazalim.

’ g S,

0 20 3 40 50 60 70 80 90 100

..B0...... santimetre

» o

.05 ... santimetre

4 50 60

.80 santimetre

4)

10 20

5)%{3

40

30 50 60

... SANtIMetre

0 20 30 40 50 60 70 80 9 100

..90...... santimetre
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) ETKINLIK 17 ¢

Asagida verilen uzunluklari kisaltmalari ile eglegtirelim.

Z0m 90 cm §

2 santimetre 20 santimetre

| =

5 metre | 9 santimetre

30 metre 3cm 20cm 90 santimetre

50 santimetre i 5m 9cm | 40 santimetre
]
ETKINLIK 18
T T [l [ ] [
1{0 _ 1Im }

Yukaridaki dlgiime gore asagidaki ciimlelerden dogru olanlarin
bagina "D* yanlig olanlarin basina "Y" yazalim.

Y | En kisa olan siyah ip 60 cm'dir.
I; Siyah ip kirmizi ipten 50 ¢cm kisadir.
: Yesil ip siyah ipten 30 cm daha uzundur.

D

Y Kirmiz! ip mavi ipten 20 cm daha kisadir,

D Enuzun ve en kisa ip arasindaki fark 60 cm’dir.
Y

Yesil ip mavi ipten 40 cm daha kisadir.



KONU DEGERLENDIRME - 3 |

B g “a £3 Hangisi standart dlcme arac-
L i larindan biri degildir?
0 20 30 40 50 B0 70 80 S0 100|

Tavsan, havuca ne kadar A) ‘?E O&

uzaktadir?

[sent metre) (karis)
A) 90 santimetre

CB) 80 santimetre C) %

C) 70 santimetre (Rt

(TTTTTTTT [ LERTTITTT]
¢ 5 1 1B 20

It
EEEETT B Okul kapisi ile bahge kapisi
Kirmizi ip 4 tane silginin arasindaki uzakhgr élemek
uzunluguna-esittir. isteyen Yavuz icin en uygun

Buna gére bir silgi kag | 6leme birimi asagidakiler-

cm'dir? | den hangisidir?

N6 BS5 (©4 = (@metre  B)santimetre
| C) karis

&3 Hangisi yanlistir?

@Stundqrt uzunluk o6lcme
araclarn ile yapilan élctim
sonuclari kisiye gore de-

gisir. £33 Hangisini metre ile 8lgmeyiz?

B) 1 metre, 100 santimetreye o
: esittir y A) Buzdolabinin yiksekligini

C) Standart uzunluk dlct bi- B) Sinif tahtasinin boyunu
rimi metredir. (©) Cantamizin agirigini
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Yukandaki kalemin boyu han-
gisinde yanhs verilmistir?

A) 22 cm
B) 22 santimetre

@22m

£ Terzinin  kullandigr uzunluk
dlcme araci hangisidir?

3 santimetre
)

L/
—_—

S

Yukardaki bilgilere gére 1 ka-
lem kac santimetredir?

A6 B9 (On

Olclim sonucuna gére asa-
gidaki ifadelerden hangisi
yanlistir?

A) Hazel'in boyu 100 cm'dir.

(B) Omer, Hazel'den 30 cm

daha kisadir.

€) Omer’in boyu 1 metre 30
santimetredir.

Kartopu Mavis

G e

Yukaridaki gorsele gére han-
gisi yanhstir?

A) Kartopu, ip yumagina Ma-
vis'e gbre 3 cm daha uzak-
tir,

(B) Mavis ip yumagina 5 cm

uzaktadir,

C) Kartopu, ip yumagina
7 cm uzaktadir.



UZUNLUKLARI TAHMIN EDELIM

« Uzunluklar: matre ve santimetre bigimleri tUrlinden tohmin eder ve tahminimizi dlgme sonucuylo kargilagtirarak
kontrol ader,

ETKINLIK 19

Uzunluklar tahmin ederek eglestirelim,
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Pipetlerin uzunluklarimi 6rnekteki gibi once tahmin ederek ya-

zalim. Sonra pipetleri dlgerek gergek uzunluklari ile tahminimi-
zi karsilagtiralim,




6. DNITE =3

Asagidaki nesnelerin uzunluklari ile ilgili tahminimizi ve fayda-
landigimiz nesneyi yazalim.

=

Kalem tahminen ... cdir:

Faydalandigim nesne .. parmak . tir.

- Gérsele gére nesnelerin tahmini
" uzunluklarini yazahim.
a) Silginin tahmini uzunlugu

............ 4cm...

b) Kalemtirasin tahmini uzunlugu

¢) Boya kutusunun tahmini uzunlugu
........... 16em .

U d) Siranin tahmini uzunlugu
.......... 28¢cm. .

141
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Nesne m&

Tahmini

Yoy 13 cm 9cm 20 cm
Gercek 9cm 10 cm 18 cm
uzunluk

lIk 2 soruyu tabloya gére cevap-
layiniz.

&8 En az yanilma hangi nesne-
nin uzunlugunda yapilmis-
tir?

A) telefon makas
C) kalem

#3 En cok yaniima hangi nesne-
nin uzunlugunda yapilmistir?

B) % C) .

|D1DED3-D4DEDED?BEUNW|

Yukandaki kurdelenin tah-
mini uzunlugu hangisidir?

A)100 B)80 ()70

ZcmE

cevaplayiniz,

3 Kalemtirasin- uzunlugu kac

cm’'dir?
A2 (B4 ©6

3 Kalemin uzunlugu kac ata-
sin uzunluguna esittir?

A6 (B4 ©2

I3 Kalemin boyu ka¢ cm'dir?
A) 4 B) 6 @ 8

&2 Bir kalem ile bir kalemtirasin
toplam uzunlugu kac atas
uzunluguna esittir?

(A6 B7 ©8



I
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ETKINLIK 23
Asagidaki ipleri uzunluklarini verilen nesneler ile dlgelim, dlgimii
nesne cinsinden yazalim.

a)

Turuncu ip ............ 8 kibrit ¢épii uzunlugundadir..............

b) [ W, . O, A S N . . N, T T A, 0 A O,V 0, N (O, B LA, . G O, U I - 17 L L0 T T

c)

9

Pembeip ............18 parmak uzunlugundadw.

d)-———-——

- e - = = “ = — 1‘ r‘ ; ¥

Yesil ip .......5 kalem ucu kutusu uzuniugundadir. ..




E 6. UNITE

Asagidaki geritlerin her birini farkli renklere boyayalim. Seritle-
rin baglangi¢ noktalarini igsaretleyerek sayi dogrusu olugturalim.

"4 5 6 7 8 9 10N 12 13 14 15

......

114116 |18 | 20| 22| 24| 26 28|
13 15 17 19 21 23 25 27 29

.................................................
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ETKINLIK 25

A. Asagidaki sayi dogrularinda eksik sayilari yazalim.

il | |
T

0 ) 23 456 78 9 10n 121

B. Sayi dogrularinda harflerin yerine ¢
yazalim.
1. |

armagimizi kullanarak sayi dogrusu

¢.Dogru iizerinde cetvelimizi kullanarak istedigimiz aralikta sa-
y! dogrusu olugturalim.

-

¥
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B e e e e e e 3 Asadidaki sayi dogrularin-
<I ) dan hangisi eksiksizdir?
Gorsele gore asagidakiler- AY g e
den hangisi yanlistir? 0 1 2 3 45 6

A) Kalem 9 atas uzunlugun-
dadir, @ L | ’ ’ i

B) Tekrar eden o&lcl birimi

atastir. C) — . |,
Kalemin uzunlugu atasla- 0O 2 4 6 8 10
rn toplam uzunlugundan
fazladir. ‘
| -,
gﬁlllllll.‘:rﬂr_ 12¢cm
0 2 10 12 «t 4>
Yukaridaki sayr dogrusuna gl
hangi sayi yazilamaz? | L ;
@3 B) 4 C)6 | Asya’nin parmak genisligi
| 2 cm’dir. 12 cm'lik dogru Gize-
B =-3cm | rinde parmagini kullanarak
__l 1 | olusturacad sayr dogrusu
. L1 > hangisidir?

Dogru Uzerine her biri 3 cm
olan seritler vyerlestiriliyor.
Cetvelle 6lctlip birer santi-
metre isaretlenerek olusturu-
lan say1 dogrusu hangisidir?
A) < : : >
0 1 2 3

L o s e e e e
O 1 2 3 4 5 6

|

0123456789




UZUNLUKLARI OLCME ILE ILGILI PROBLEMLER

» Uzunluk 8lgl birimleri kullanilan problemleri géizer ve kurar,

Pamuk

Yukaridaki gorsele gore sorulart islem yaparak cevaplayalim.
a) Benekli'nin havuca uzakhgi  ¢) Pamuk ile 2, agac arasl kag

ka¢ metredir? 1 metredir?
ald 15 T
il - 18
31Hjl# Ly + 14
: ol -_{ZLIIIHM
b) Pamuk'un havuca uzakhg 1 d) 1. agac ile Benekli arasi kag
kac metredir? metredir?
ARSI e
S | | 1
|' - + I/ 1?
733 metre | Ty

e) Pamuk 2. agaca Benekli'den

¢) ki agac arasi ka¢ metredir? kac metre daha uzaktadir?
T, 6 L L ps[ [ [T &7 [ ]]
L 14 w | [ 7
32 metre + 14 30 metre daha
| 47 metre uzaktadir,

147 4
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Arau@tdaki problemleri gozelim.

R B

¥ metre

| i

45 metre

Kuplumbngunln yuvasi ile
yiyecek arasi 45 metredir.
Kaplumbagda yolun 17 metre-
sini gitti. Gidecegi kac metre
yol kc:ldl’?
45

Benim adimim 25 santimet-
redir. Babamin adimi benim-
kinden 15 santimetre uzun ol-
duguna gére babamin adimi
kuc sc:ntlmetredlr’?

|15
i‘ surntl metredir.

Ucurtma yapmak icin Omer
27 metre, Hamza 18 metre ip
getirdi. Toplam ka¢ metre ip
pldu‘?

l 27 T T 1T 1T 1T
-+ 18
|
I

45 metre ip oldu.

s

ihad

' Kavak Cam Mese || Sedir |

Eﬂoyu | Agag Cinsi

’ 4, 5 ve 6. sorulari tabloya gére
‘ cevaplayalim,

4. Cam ile sedirin boylarl top-
lami kac metredir?

B-=eiji

L

5. Kavagin boyu mesenin bo-
yundan kac metre uzundur'?
e )

L1

16 metre uzundur.

6. Camin boyu sedirin boyun-
dun kac metre klsudlr‘?
—Ba T
- 18
04 metre kisadir.
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ETKINLIK 28

Verilen problemleri gézelim.

1. Annem 97 cm kumas aldi.
Kumasin 53 cm’sini kulland.

Geriye kac¢ santimetre ku-
mas! kaldi?

3. Can'in evi ile tiyatro arasin-
daki uzakhk 36 metredir.
Evden tiyatroya gidip gelen
Can kag¢ metre yol ylrimus
olur?

SN 11T il

12 "M'*ﬁl"?ﬂ{ﬂnll'w‘ 'ﬁII\II’."

41

Annem 30 m kumas aldi. Ku-
masin 12 m'sini kullandi.

Geriye ka¢ metre kumas kal-
di?

. Bir duvarin 23 metresini Veli

usta, 19 metresini Murat usta,
17 metresini de Haydar usta
boyayarak isi bitiriyorlar.
Ustalarin - boyadigr  duvar
kac metredir?

gg
#1

59 metredir.




6. UNITE

7. 30 metre camasir ipinin 17 | 10. Ela’nin kedisi ile kusunun boy

m’si kesilerek kullaniliyor. uzunluklar: toplami 55 cm dir.
Kag metre ip kalir? Kedi kustan 37 cm uzun ol-
. | duguna gbre kedinin boyu
30 kac cm'dir?
7 |

kel B A8

‘kumas kalir?

1!_ :

30 e kumas ol

9. 1 53 metre kumasin13 |
‘misini ceket, 29 m'sini etek | 12, Benim boyum 92 cm, karde-
i¢in kullaniyor. simin boyu ise 67 cmdir.
Terzinin geriye ka¢ m kumasi Kardesim benden kag¢ cm ki-
kalir? sadir?
29 53 92 I ‘ | ]
5 1 s 2 i - ::l | | _____
"'4'%“ I "|L11_Ehﬁ'lti 'Ps_ Fn‘i'r.' FS’"C@’I(I!H?II’. i




KONU DEGERLENDIRME - 6 I

'Kalemim 10 santimet-
@{_: redir. Siramin uzun-
X lugunu kalemimle &lg-

ligin | mek istiyorum.

llgin, sirasinin boyunu 4 ka-
lem olarak &lciyor.

Siranin boyu kac santimet-
redir?

A)32 B)36 (©)40
15 metre @
18imeie 15 metre
= | -
15 metre

Kare seklindeki bahcenin et-
rafini dolasan kaplumbada,
bulundugu noktaya tekrar
geldiginde kac metre yru-
mus olur?

A40 B)50 (C)60

KD Sema'nin 3 ay onceki sag

uzunlugu 35 santimetredir.

Ayda 2 santimetre sac¢i uza-
yan Sema’nin simdiki sag
uzunlugu kac santimetredir?

A)37 B) 38 (9 41

Py Tosto

28

B3 70 cm uzunlugundaki pano-

(A)34

3 Ai Akin

5

95 metre

Tostos ile Kapis'in yuvalar
arasi 95 metredir. Tostos 1.
gun 38 metre, 2. gun 29 met-
re ve geri kalani.da. 3. gin
yurtyerek Kapis'in yuvasina
ulasiyor.

Buna gére, Tostos 3. glin kac
metre yol ylrimusttr?

B)57 C)66

ya, 9 cm eninde 4 kagit yan
yana asiliyor,

Panoda kalan agikligin uzun-
lugu kac cm'dir?

B)32 C)30

i %

Aralarinda 96 m uzaklik olan
iki arkadas, birbirlerine dogru
biri 27 m digeri 17 m ilerliyor.

Son durumda Ali ile Akin
arasinda ka¢ metre mesafe

vardir?
A)s1 (B) 52

C) 53
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&4 Sinif ile kantin arasi 5 met-
redir. Siniftan kantine gidip
gelen Mehmet kag¢ metre ya-
rimus olur?

@10 BI15 €20

10, T ve 12. sorulan yukaridaki
\ ¢izime goére cevaplayiniz.,

i[*) Ege, okula 1. yoldan giderse
l kac metre yol ylr(r?
lpek 5 santimetre uzunlus-, ~ A)32 ®)37 ©)42
gunda kestigi serit ile def- '
terin kenarini 4 serit olarak
Olclyor.
Buna goére defterin kenari
kac santimetredir?

(A)20 B25 ©)30 i) Ege, okula 3. yoldan gidip
gelirse kac metre yol yir(r?

A)32 B)48 (C)64

9 18 santimetre
| |

18 santimetrelik kurdeleyi 3
arkadas paylasirsa her biri = {F) Ege 2. yoldan okula giderse
kac santimetre kurdele alir? kac metre yol ylrar?

pNe (B)6 04 @42 836 ©)30




TARTMA

» Nesnaleri standart aroglar kullanarak kilogram cinsinden tartar ve karsidagtrr

ETKINLIK 29 ETKINLIK 30

Asagidaki irinlerden kilog- | Asagidaki olgl aletlerinden
ramla satin aldiklarimizin ku- tartmada kullanilanlarin kutu-
tucugunu boyayalim. cugunu boyayalim.

-

—

1

=

2
B
"
©




6. UNITE

) ETKINLIK 314

Terazilerdeki tartmaya gore, dogru ifadeleri igaretleyelim.

- Muzlarin kitlesi 1 kilogramdir.

;7 Muzlarin kitlesi 1 kilogramdan fazladir.

Muzlarin kitlesi 1 kilogramdan azdir.

v | Elmalarin kiitlesi 2 kilogramdir.

" Elmalarin katlesi 2 kilogramdan azdir.

L] Elmalarin kitlesi 2 kilogramdan fazladir.

A&\ | | Portakallarin kitlesi 3 kilograma esittir.
D Portakallarin kitlesi 3 kilogramdan azdir.

v | Portakallarin kitlesi 3 kilogramdan fazladr.

- Karpuzun kutlesi 5 kilogramdir.
v | Karpuzun katlesi 5 kilogramdan azdr.

Karpuzun kitlesi 5 kilogramdan fazladir.




KILOGRAM ILE ILGILI PROBLEMLER

) ETKINLIK 32 ¢

« Kiitle Glgl birimleriyle ligil problemleri gozer,

ETKINLIK 33

Tablo : Besinlerin Kilogram Fiyat

Besinler Fiyati (Kg)
Domates 3TL
Elma 4 TL
Kiraz 10TL
Taze fasulye 6TL
Ispanak ITL

Yukaridaki tabloya gore dogru
olanlarin yanina ‘¢* koyalim,

Tum besinlerden birer kg
alindiginda 26 TL &édenir.

v| 2 kg domates fiyati ile 1 kg
taze fasulye alinabilir.

v| 20 TL ile elma, kiraz ve

taze fasulyeden birer kg
alinabilir.

4 TL'lik elma, 3 TLlik do-
matesten daha agirdrr.

4 TL'lik elma ile 10 TL'lik ki-
razin adirliklar esittir.

3 TLlik i1spanak, 6 TL'lik
taze fasulyeden daha ha-
fiftir.

Yarim kg taze fasulye pa-
rasi ile 1 kg domates ya da
1 kg 1spanak alinabilir.

L

Aysen, manavdan 7 kilogram
elma, 8 kilogram cilek ald.

Buna goére toplam kac kilo-
gram meyve almistir?

|
| |
7 + 8 = 15 meyve almistir.

Bakkal, elinde bulunan 25
kilogram tuzun 6nce 3 kilog-
ramini, sonra 5 kilogramini
sattl.

Geriye kag kilogram tuz kaldi?
.

25

DR
un

-;-&lTi i t:.' I
-‘r7--kg1l!:z-Lu--t|rT—

Bir manavda her biri 10 kg
olan 4 kasa elma vardir,

Manavdaki elmalarn topla-
mi kac kilogramdir?




| KONU DEGERLENDIRME - 7

Teraziye gbre, hangi ifade

dogrudur?

A) Terazi dengededir,
B) Karpuz, 5 kilogramdan
hafiftir.
() Karpuz, 5 kilogramdan
agirdir.

Terazinin dengede durabil-
mesi icin B kefesine kac ki-
logram konmalidir?

@5 B6 07

&3 8 kilogrami 16 lira olan tatli-
nin kilogrami kac liradir?

®2 B4 ©OF

E3 Bir marketteki 73 kilogram
pirincin 6énce 12 kilogrami,
daha sonra da 25 kilogrami
satiliyor,

Geriye kac kilogram piring
kalr?

(A)36 B)48  ©)6l

Terazilerde kutleleri olctlen
hayvanlar hangisinde agir-
dan hafife dogru siralanmis-
tir?

A) Tavsan - Kus - Kaplumba-
ga
B) Kaplumbada - Kus - Tav-
san
(©) Kaplumbaga - Tavsan -
Kus



UNITE DEGERLENDIRME - 6/A

Tablo: En Cok Sevilen Mevsimler

Mevsimler Kisi Sayisi
lIkbahar HH//

Yaz ﬁLH ]L;L/‘/ /
Sonbahar {#/ //f

Kis it |

Yukaridaki cetele tablosung gé-
re ilk 5 soruyu cevaplayiniz.

BB En cok sevilen mevsimle en
az sevilen mevsimin kisi sa-
yisi toplami kactir?

17 BB

C)19

¥2 Sonbahar mevsimini seven
kisi sayisinin yarisi kactir?

A2 B3I (C)4

&3 Tabloyu olusturmak icin top-
lam kac kisinin gortst alin-
mistir?

A3 (B)32 C)34

% Mevsimler cok sevilenden az
sevilene dogru siralanirsa 3.
sirada hangisi olur?

A) Sonbahar

lIkbahar
C) Kis

3 Tablonun sekil grafigi ile
| gosterilmis hdli hangi sece-

nekte verilmistir? (Her sekil, bir

mevsimi gosterecektir.)
@ likoahar | @|@|9|®|® 9 ®
5 |Yaz L0 JE 0 a0 e 0 e 0 L L )
E Sonbahar | @@ 0|0|0|0|9 0
< lKis 000000
0 5 10
Kisi Sayisi
B) ko |@|@|® @00 0000
w | Yaz L 20 0 JE 0 0 J0 0 J0 JE
g Sonbaher (@ |9 |0 © |09 ®|®
< |ws L0 L L L L L
0 5 10
Kisi Sayisi
C) |ikocher |@|@ | @|0|0|@|®
s | Yaz L0 0 0 J0 0 J0 0 J0 JL JL )
£ |sonbarer |@|@|@|@|@|@
-
< [ws o0 00000
0 B 10
Kisi Sayisi
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Sude ve annesinin yapmis
oldugu dlcim sonucu ile il-
gili asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Halinin boyu adim ile élI-

¢ulayor. ‘ Yukaridaki tartim sonucla-

B) Olciim sonucu farkllik lr rina gdre, en hafif hayvan

gosterir. hangisidir?

(©) Sude'nin adim sayisi da- '
ha az cikmistir.

aTou

2 Asadidaki - eslestirmelerden
hangisi yanhstir?

Hangileri standart uzunluk

olcme araclandir?

A)1,2ve3 (B)1,3ve4
C)2,4ve5




UNITE DEGERLENDIRME - 6/B

Grafik:

Bir Glinde Satilan Balonlar

Al

NN

<

weewe«

Balonlar

Q

QRIQ

— [ e — [ ey

ol ! I

Als e ety

O 2 4 6 8 10 12 4

Balon Sayisi

(Her resim 2 balonu géstermekte-

dir.)
1 ve 2,

sorular) grafige gore ce-

vaplayimz.

BB Grafik ile ilgili hangi bilgi
dogrudur?

A)En az satilan balon "

®

seklindedir. ‘
En cok satilan balon sayi-

S| A\ ve Q seklindeki

balonlarin toplam sayi-
sindan 2 eksiktir.

C)?n__.“ ve Q2 seklinde sati-

lan balonlarin toplam sa-
yisi 10°dur.

¥2 Satilan toplam balon sayisi
kactir?

A)

20 B)30 (©)40

(3 | == —

Yukarida verilen seritler ile
hangi secenekte dogru bir
uzunluk modeli olusturul-
mustur?

A)
=1 =T |
lo 12 3 45 6
B)
> . |

3 Sinifin - boyunu Berke 10
adim, Ecem 9 adim, Doruk
da 8 adim olarak dlct.
Buna gore, hangisinin adimi
digerlerinden daha kuglk-
tar?

(&) Berke B) Ecem
C) Doruk

&3 Selim, sirasinin boyunu 10
karis dlctyor. Selim’in bir ka-
rsi 9 santimetre olduguna
gbre, siranin boyu kac santi-
metredir?

A)80 (BY90 ©€)100
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a3 _4cm
U M e e )
<E |

Yukaridaki gorsellere gore
yapilan tahminlerden hangi-
si yanhstir?

A) Tahtanin tahmini uzunlu-
gu 12 cm'dir.

B) Kalemin tahmini uzunlu-
gu 16 cm'dir.

© Tahtanin tahmini uzunlu-

gu 4 silgi uzunlugundadir.

Bir glinde 3 metre duvar
dren bir usta bir hafta calisi-
VOr,

Buna gore, 30 metrelik du-
vardan orllecek kac metre

kalr?
(® 9

A) 8 C)10

B =g ,

0 10 20 30 40 50 60 70 80 80 100
| S T SR R R S S

0 W 20 30 40 50 B0 7O B8O 90 00
cm

Yukarida sayl dogrusunda
gosterilen kemerin uzunlugu
kac santimetredir?

B) 16 @60

A)6

Terazilere gére, en hafif nes-
ne hangisidir?

A) Kitap

(©) sise

B) Canta

{8 Kilogrami 5 TL olan cilek ve
kilogrami 4 TL olan kirazdan
birer kilogram alirsak kag TL
oderiz?

©9

A)6 B) 7



